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1. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Generally headed in the
right direction 23% 28% 19% 27% 23% 20% 25% 22% 25% 24% 33%
Off on the wrong track 60% 56% 64% 47% 58% 68% 65% 66% 56% 49% 45%
Not sure 16% 16% 17% 26% 18% 12% 10% 13% 19% 27% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (773) (886) (345) (429) (616) (269) (1,158) (197) (187) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Generally headed in the
right direction 23% 27% 19% 27% 29% 21% 23% 21% 28% 31% 21%
Off on the wrong track 60% 57% 58% 69% 54% 58% 68% 60% 63% 62% 54%
Not sure 16% 16% 23% 4% 17% 21% 9% 19% 9% 7% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (641) (653) (365) (483) (701) (475) (846) (409) (196) (208)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Generally headed in the
right direction 23% 24% 22% 14%
Off on the wrong track 60% 62% 73% 74%
Not sure 16% 14% 5% 12%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (643) (455) (117)
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2. Favorability of Candidates – Hillary Clinton
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 21% 19% 22% 23% 20% 20% 20% 16% 37% 28% 21%
Somewhat favorable 22% 21% 23% 28% 28% 18% 16% 18% 31% 29% 31%
Somewhat unfavorable 14% 14% 14% 18% 15% 12% 10% 14% 11% 13% 18%
Very unfavorable 38% 41% 36% 23% 30% 46% 51% 49% 14% 19% 23%
Don’t know 5% 6% 5% 8% 7% 4% 3% 4% 7% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (758) (877) (339) (420) (607) (269) (1,146) (191) (184) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 21% 44% 10% 4% 39% 18% 10% 22% 20% 25% 12%
Somewhat favorable 22% 36% 19% 7% 37% 24% 8% 24% 19% 24% 22%
Somewhat unfavorable 14% 11% 17% 12% 12% 17% 10% 12% 14% 14% 19%
Very unfavorable 38% 8% 43% 75% 11% 31% 70% 36% 45% 37% 36%
Don’t know 5% 1% 11% 2% 1% 9% 2% 6% 2% − 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (637) (639) (359) (479) (691) (465) (834) (405) (194) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 21% 46% 4% 1%
Somewhat favorable 22% 39% 2% 9%
Somewhat unfavorable 14% 10% 9% 23%
Very unfavorable 38% 4% 84% 65%
Don’t know 5% 0% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (637) (451) (117)
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3. Favorability of Candidates – Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 21% 24% 18% 11% 15% 23% 35% 26% 7% 13% 11%
Somewhat favorable 20% 21% 19% 19% 18% 21% 21% 24% 9% 11% 19%
Somewhat unfavorable 12% 13% 11% 14% 13% 13% 6% 12% 12% 9% 17%
Very unfavorable 41% 35% 47% 48% 44% 38% 36% 35% 60% 54% 45%
Don’t know 6% 7% 5% 9% 9% 5% 2% 3% 12% 12% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,631) (756) (875) (336) (420) (607) (268) (1,150) (190) (179) (112)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 21% 6% 19% 46% 6% 14% 42% 20% 22% 18% 26%
Somewhat favorable 20% 8% 22% 33% 9% 19% 30% 18% 23% 21% 19%
Somewhat unfavorable 12% 10% 13% 12% 8% 14% 12% 12% 12% 10% 12%
Very unfavorable 41% 72% 35% 8% 73% 44% 14% 42% 40% 51% 33%
Don’t know 6% 4% 11% 1% 4% 10% 3% 8% 2% 0% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,631) (630) (639) (362) (472) (689) (470) (830) (405) (195) (201)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 21% 1% 53% 6%
Somewhat favorable 20% 2% 35% 21%
Somewhat unfavorable 12% 9% 9% 15%
Very unfavorable 41% 85% 3% 54%
Don’t know 6% 3% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,631) (636) (453) (117)
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4. Voter Registration (2 category)
Are you registered to vote?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Registered 68% 65% 71% 50% 58% 78% 85% 73% 72% 58% 46%
Not registered 32% 35% 29% 50% 42% 22% 15% 27% 28% 42% 54%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (773) (886) (345) (429) (616) (269) (1,158) (197) (187) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Registered 68% 77% 54% 81% 78% 56% 79% 61% 82% 90% 57%
Not registered 32% 23% 46% 19% 22% 44% 21% 39% 18% 10% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (641) (653) (365) (483) (701) (475) (846) (409) (196) (208)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Registered 68% 100% 100% 100%
Not registered 32% − − −

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (643) (455) (117)
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5. 2016 Turnout
Did you vote in the election on Tuesday?
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 81% 84% 79% 69% 84% 82% 87% 85% 74% 74% 74%
No 19% 16% 21% 31% 16% 18% 13% 15% 26% 26% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,346) (621) (725) (233) (322) (542) (249) (988) (161) (126) (71)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 81% 82% 75% 89% 83% 73% 88% 76% 90% 90% 73%
No 19% 18% 25% 11% 17% 27% 12% 24% 10% 10% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,346) (561) (461) (324) (429) (505) (412) (647) (369) (183) (147)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 81% 100% 100% 100%
No 19% − − −

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,346) (643) (455) (117)
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6. Vote Method
How did you vote?
Asked of those who voted

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

In person on election day 51% 50% 51% 54% 61% 52% 38% 50% 54% 52% 40%
In person before the election 25% 27% 24% 19% 23% 27% 27% 24% 33% 27% 18%
By mail 24% 23% 25% 27% 16% 21% 35% 26% 12% 21% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,220) (575) (645) (198) (296) (491) (235) (920) (136) (105) (59)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

In person on election day 51% 51% 48% 53% 53% 51% 49% 52% 49% 52% 45%
In person before the election 25% 24% 27% 25% 21% 27% 27% 24% 27% 24% 26%
By mail 24% 25% 25% 23% 26% 22% 24% 24% 23% 24% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,220) (517) (400) (303) (399) (434) (387) (572) (351) (174) (123)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

In person on election day 51% 48% 52% 62%
In person before the election 25% 26% 25% 19%
By mail 24% 26% 22% 19%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,220) (643) (455) (117)
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7. Voter ID
Did you have to show any form of identification when you went to vote?
Asked of those who voted in person

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 67% 69% 66% 70% 71% 66% 63% 64% 73% 78% 60%
No 33% 31% 34% 30% 29% 34% 37% 36% 27% 22% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (933) (446) (487) (145) (246) (387) (155) (694) (120) (84) (35)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 67% 64% 67% 71% 62% 67% 71% 75% 63% 53% 65%
No 33% 36% 33% 29% 38% 33% 29% 25% 37% 47% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (933) (390) (309) (234) (295) (342) (296) (441) (274) (132) (86)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 67% 65% 70% 64%
No 33% 35% 30% 36%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (933) (480) (358) (92)
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8. Voter Intimidation
Did you experience or witness any intimidation at the polls?
Asked of those who voted in person

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Experienced voter
intimidation 3% 4% 3% 7% 4% 1% 3% 3% 3% 6% −
Witnessed voter intimidation 4% 6% 2% 9% 7% 2% 1% 2% 8% 6% 11%
Both 2% 3% 1% 7% 3% 1% 1% 1% 2% 9% 8%
Neither 91% 88% 93% 77% 86% 96% 95% 94% 87% 78% 81%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (933) (446) (487) (145) (246) (387) (155) (694) (120) (84) (35)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Experienced voter
intimidation 3% 3% 2% 4% 6% 1% 3% 3% 3% 4% 4%
Witnessed voter intimidation 4% 7% 3% 1% 4% 5% 3% 5% 4% 2% 1%
Both 2% 3% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 5%
Neither 91% 87% 93% 92% 89% 92% 91% 91% 90% 92% 89%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (933) (390) (309) (234) (295) (342) (296) (441) (274) (132) (86)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Experienced voter
intimidation 3% 4% 3% 1%
Witnessed voter intimidation 4% 5% 2% 2%
Both 2% 3% 2% 5%
Neither 91% 89% 93% 93%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (933) (480) (358) (92)
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9. Voter Suppression
Did you experience or witness any voting irregularities at the polls? Select all that apply.
Asked of those who voted in person

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Malfunctioning voting
machines 4% 6% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 6% 11%
Very long waiting lines 12% 13% 10% 20% 14% 11% 6% 8% 20% 20% 18%
Had to cast a provisional
ballot 2% 3% 1% 4% 4% 1% − 1% 5% 2% 9%
Untrained voting staff 5% 4% 6% 10% 5% 3% 6% 5% − 10% 6%
Lack of voting supplies 3% 3% 3% 6% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 6%
Saw ineligible people trying
to vote 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 5% 2%
Something else 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% − 2% 7%
None of the above 78% 74% 80% 62% 73% 81% 86% 82% 74% 62% 61%

Totals (933) (446) (487) (145) (246) (387) (155) (694) (120) (84) (35)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Malfunctioning voting
machines 4% 5% 3% 6% 5% 2% 7% 4% 6% 3% 3%
Very long waiting lines 12% 13% 9% 12% 13% 11% 12% 12% 11% 10% 15%
Had to cast a provisional
ballot 2% 4% 0% 1% 2% 2% 2% 3% 2% − −
Untrained voting staff 5% 5% 5% 5% 7% 3% 5% 5% 8% 1% 2%
Lack of voting supplies 3% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 4% 5%
Saw ineligible people trying
to vote 2% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 3%
Something else 2% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1%
None of the above 78% 74% 83% 77% 74% 83% 75% 76% 78% 83% 74%

Totals (933) (390) (309) (234) (295) (342) (296) (441) (274) (132) (86)
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Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Malfunctioning voting
machines 4% 3% 5% 6%
Very long waiting lines 12% 13% 11% 8%
Had to cast a provisional
ballot 2% 2% 1% 1%
Untrained voting staff 5% 4% 5% 7%
Lack of voting supplies 3% 2% 4% 2%
Saw ineligible people trying
to vote 2% 2% 3% 1%
Something else 2% 2% 1% 3%
None of the above 78% 78% 77% 80%

Totals (933) (480) (358) (92)
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10. 2016 President Vote Post Election
Who did you vote for in the election for President?
Asked of those who voted in the election

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hillary Clinton 46% 40% 52% 58% 54% 44% 37% 36% 85% 61% 59%
Donald Trump 46% 50% 42% 26% 36% 50% 59% 56% 8% 27% 32%
Gary Johnson 2% 3% 2% 6% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 5%
Jill Stein 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1%
Evan McMullin 0% − 0% 0% 0% − − 0% − − 1%
Other 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3%
Did not vote for President 3% 4% 2% 5% 4% 3% 1% 2% 3% 8% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,231) (581) (650) (202) (299) (495) (235) (925) (137) (110) (59)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 46% 88% 34% 4% 86% 54% 10% 48% 43% 53% 38%
Donald Trump 46% 7% 50% 92% 7% 35% 84% 43% 49% 43% 50%
Gary Johnson 2% 1% 5% 1% 1% 4% 2% 3% 3% 1% 1%
Jill Stein 1% 1% 3% 0% 3% 1% 0% 1% 1% 1% 1%
Evan McMullin 0% 0% − 0% 0% − 0% 0% − − 0%
Other 1% 0% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2%
Did not vote for President 3% 2% 5% 2% 2% 5% 2% 3% 2% 1% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,231) (520) (406) (305) (402) (440) (389) (579) (352) (174) (126)
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Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Hillary Clinton 46% 100% − −
Donald Trump 46% − 100% −
Gary Johnson 2% − − 49%
Jill Stein 1% − − 23%
Evan McMullin 0% − − 1%
Other 1% − − 27%
Did not vote for President 3% − − −

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,231) (643) (455) (117)
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11. Presidential Vote or Not
Who did you vote for in the election for President?
Including non-voters

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hillary Clinton 26% 22% 30% 22% 27% 29% 27% 23% 46% 28% 20%
Donald Trump 26% 28% 24% 10% 18% 32% 43% 35% 4% 13% 11%
Someone else 3% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3%
Non-voter 45% 46% 44% 65% 51% 37% 28% 39% 48% 57% 66%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (773) (886) (345) (429) (616) (269) (1,158) (197) (187) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 26% 57% 14% 3% 57% 23% 7% 23% 32% 43% 17%
Donald Trump 26% 5% 21% 67% 5% 15% 59% 21% 37% 35% 22%
Someone else 3% 1% 5% 2% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 2%
Non-voter 45% 37% 60% 28% 35% 60% 31% 54% 27% 20% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (641) (653) (365) (483) (701) (475) (846) (409) (196) (208)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Hillary Clinton 26% 100% − −
Donald Trump 26% − 100% −
Someone else 3% − − 100%
Non-voter 45% − − −

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (643) (455) (117)
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12. Timeframe for Deciding Vote
When did you decide how you were going to vote?
Asked of those who voted for President

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

In the last few days 8% 8% 7% 14% 9% 7% 5% 7% 9% 15% −
In the last week 5% 5% 4% 12% 6% 4% 1% 3% 8% 5% 14%
In October 11% 12% 10% 18% 14% 9% 8% 11% 12% 11% 12%
In September 10% 9% 12% 7% 12% 8% 15% 11% 7% 12% 9%
Before that 66% 65% 67% 49% 59% 73% 72% 68% 63% 57% 65%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,215) (571) (644) (198) (294) (489) (234) (916) (135) (105) (59)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

In the last few days 8% 7% 10% 6% 7% 9% 6% 7% 7% 10% 11%
In the last week 5% 5% 3% 5% 5% 4% 4% 6% 4% 4% 2%
In October 11% 8% 15% 11% 9% 14% 10% 14% 10% 10% 5%
In September 10% 9% 12% 11% 8% 11% 12% 12% 10% 10% 4%
Before that 66% 71% 59% 67% 71% 61% 67% 61% 70% 66% 77%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,215) (515) (398) (302) (399) (431) (385) (571) (349) (173) (122)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

In the last few days 8% 7% 8% 16%
In the last week 5% 4% 5% 7%
In October 11% 10% 12% 20%
In September 10% 9% 12% 10%
Before that 66% 70% 64% 48%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,215) (643) (455) (117)
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13. Presidential Preference for Non-voters and 3rd Party Voters
If you had to choose, would you have preferred Hillary Clinton or Donald Trump to have won the Presidential election?
Asked of those who did not vote or voted for someone other than Hillary Clinton or Donald Trump

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hillary Clinton 41% 40% 41% 47% 42% 31% 48% 35% 61% 41% 38%
Donald Trump 36% 36% 37% 33% 34% 37% 41% 47% 12% 19% 44%
No Preference 23% 24% 22% 19% 24% 31% 12% 18% 27% 40% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (246) (108) (138) (68) (70) (80) (28) (164) (31) (29) (22)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 41% 67% 34% 6% 68% 40% 14% 41% 33% 69% 34%
Donald Trump 36% 15% 36% 81% 21% 31% 64% 34% 45% 24% 40%
No Preference 23% 18% 30% 12% 12% 29% 22% 25% 22% 7% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (246) (62) (144) (40) (63) (123) (60) (133) (58) (20) (35)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Hillary Clinton 41% − − 30%
Donald Trump 36% − − 37%
No Preference 23% − − 33%

Totals 100% 0% 0% 100%
(Unweighted N) (246) (-) (-) (117)
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14. Ever consider Clinton
Thinking back in time, did you, at any point in this campaign, think about voting for Hillary Clinton?
Asked of those who did not vote for Hillary Clinton or did not vote at all

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 27% 25% 28% 49% 29% 23% 18% 21% 67% 35% 43%
No 73% 75% 72% 51% 71% 77% 82% 79% 33% 65% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (701) (340) (361) (109) (155) (288) (149) (565) (42) (56) (38)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 27% 69% 28% 10% 67% 38% 10% 31% 13% 31% 34%
No 73% 31% 72% 90% 33% 62% 90% 69% 87% 69% 66%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (701) (93) (301) (307) (85) (257) (359) (342) (192) (78) (89)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 27% − 13% 38%
No 73% − 87% 62%

Totals 100% 0% 100% 100%
(Unweighted N) (701) (-) (453) (117)
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15. Ever consider Trump
Thinking back in time, did you, at any point in this campaign, think about voting for Donald Trump?
Asked of those who did not vote for Donald Trump or did not vote at all

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 21% 22% 20% 28% 20% 19% 16% 26% 10% 16% 23%
No 79% 78% 80% 72% 80% 81% 84% 74% 90% 84% 77%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (888) (387) (501) (191) (236) (333) (128) (585) (152) (97) (54)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 21% 9% 28% 78% 8% 24% 46% 21% 23% 14% 24%
No 79% 91% 72% 22% 92% 76% 54% 79% 77% 86% 76%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (888) (527) (304) (57) (407) (371) (110) (435) (234) (125) (94)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 21% 9% − 40%
No 79% 91% − 60%

Totals 100% 100% 0% 100%
(Unweighted N) (888) (641) (-) (117)
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16. Spouse Vote
Who did your [spouse/partner] vote for?
Asked of those who are married or in a domestic partnership

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hillary Clinton (Democrat) 31% 31% 31% 29% 39% 31% 23% 27% 62% 38% 33%
Donald Trump (Republican) 40% 40% 40% 27% 26% 46% 55% 49% 5% 24% 15%
Gary Johnson (Libertarian) 2% 2% 2% 6% 3% 0% 0% 2% 1% 2% 4%
Jill Stein (Green) 1% 1% 1% 5% 1% 0% − 1% 3% − 2%
Someone else 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% − 2% 1%
Not sure 9% 10% 8% 4% 11% 9% 10% 8% 14% 9% 18%
Probably won’t vote 15% 13% 17% 28% 18% 12% 10% 12% 16% 25% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (854) (401) (453) (100) (250) (349) (155) (660) (60) (89) (45)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton (Democrat) 31% 69% 21% 6% 69% 35% 9% 27% 33% 48% 22%
Donald Trump (Republican) 40% 9% 36% 80% 9% 26% 69% 36% 47% 39% 39%
Gary Johnson (Libertarian) 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 3% − −
Jill Stein (Green) 1% 0% 2% − 2% 1% 0% 1% 1% 0% 1%
Someone else 2% 1% 4% 1% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2%
Not sure 9% 8% 13% 3% 4% 13% 7% 11% 7% 3% 17%
Probably won’t vote 15% 12% 22% 9% 12% 23% 9% 21% 7% 9% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (854) (301) (329) (224) (218) (330) (306) (360) (252) (155) (87)
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Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Hillary Clinton (Democrat) 31% 82% 3% 17%
Donald Trump (Republican) 40% 4% 89% 7%
Gary Johnson (Libertarian) 2% 0% 1% 33%
Jill Stein (Green) 1% 1% 0% 7%
Someone else 2% 1% 0% 15%
Not sure 9% 5% 3% 12%
Probably won’t vote 15% 6% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (854) (320) (295) (63)
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17. Friend Votes
Did more of your friends vote for Hillary Clinton or Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More voted for Hillary
Clinton 35% 34% 35% 46% 37% 32% 25% 27% 54% 45% 47%
About the same 12% 11% 12% 13% 12% 11% 11% 12% 10% 12% 10%
More voted for Donald
Trump 31% 31% 30% 21% 25% 33% 45% 42% 3% 14% 20%
Not sure 23% 23% 23% 20% 25% 24% 20% 19% 33% 30% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (771) (882) (342) (427) (615) (269) (1,156) (195) (187) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More voted for Hillary
Clinton 35% 63% 26% 9% 64% 33% 15% 34% 35% 50% 27%
About the same 12% 10% 11% 15% 13% 11% 12% 11% 14% 10% 12%
More voted for Donald
Trump 31% 11% 30% 62% 8% 26% 56% 30% 36% 31% 25%
Not sure 23% 16% 33% 14% 16% 30% 17% 24% 16% 9% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (641) (647) (365) (483) (697) (473) (844) (409) (196) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

More voted for Hillary
Clinton 35% 67% 9% 40%
About the same 12% 11% 14% 14%
More voted for Donald
Trump 31% 7% 67% 28%
Not sure 23% 15% 10% 19%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (643) (455) (117)
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18. State Presidential Winner
Who won the Presidential election in your state?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hillary Clinton 32% 34% 30% 39% 28% 32% 28% 29% 30% 43% 39%
Donald Trump 57% 54% 59% 44% 59% 59% 65% 63% 52% 44% 42%
Not sure 11% 12% 11% 17% 12% 9% 7% 8% 18% 13% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (773) (882) (342) (428) (616) (269) (1,157) (196) (187) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 32% 38% 29% 29% 41% 31% 27% 26% 37% 47% 34%
Donald Trump 57% 55% 54% 65% 52% 54% 64% 62% 59% 47% 42%
Not sure 11% 7% 17% 6% 7% 15% 9% 12% 4% 5% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (641) (650) (364) (483) (697) (475) (846) (409) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Hillary Clinton 32% 42% 31% 42%
Donald Trump 57% 55% 66% 49%
Not sure 11% 4% 3% 10%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (643) (455) (117)
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19. Percentage of Popular Vote (Mean)
Popular votes are still being counted. What do you think will be the percentage of votes won by each of the following candidates? Enter a percentage for each
candidate. The total must sum to 100.

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hillary Clinton 46 45 47 45 47 46 46 44 51 51 45
Donald Trump 42 42 42 39 41 43 46 45 33 37 42
Other 4 5 4 5 5 5 3 4 7 3 5

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 46 53 42 42 50 46 43 47 45 49 42
Donald Trump 42 39 41 48 40 39 48 42 47 45 35
Other 4 3 6 3 6 5 3 5 3 4 4

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Hillary Clinton 46 54 43 45
Donald Trump 42 39 51 45
Other 4 3 3 6
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20. Confirmation of Popular Vote
Please confirm your previous answer: (A) Donald Trump received more votes than Hillary Clinton; (B) Donald Trump received the same number of votes as Hillary
Clinton; (C) Donald Trump received fewer votes than Hillary Clinton

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 39% 34% 43% 39% 41% 39% 34% 38% 38% 38% 48%
B 9% 11% 7% 8% 9% 10% 7% 10% 6% 7% 8%
C 52% 55% 50% 53% 49% 51% 59% 52% 56% 54% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (756) (870) (335) (419) (609) (263) (1,143) (188) (180) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 39% 29% 41% 51% 22% 41% 50% 45% 33% 18% 40%
B 9% 3% 12% 12% 4% 10% 12% 8% 10% 7% 12%
C 52% 69% 47% 38% 74% 50% 39% 47% 57% 74% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (634) (633) (359) (482) (681) (463) (831) (402) (194) (199)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

A 39% 16% 48% 24%
B 9% 3% 12% 17%
C 52% 81% 39% 60%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (636) (449) (116)
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21. Surprised by Result
Were you surprised by Donald Trump having won the election for President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 66% 66% 65% 66% 67% 66% 62% 64% 68% 67% 67%
No 34% 34% 35% 34% 33% 34% 38% 36% 32% 33% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (770) (879) (341) (425) (615) (268) (1,153) (195) (186) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 66% 82% 56% 57% 77% 68% 53% 64% 64% 76% 66%
No 34% 18% 44% 43% 23% 32% 47% 36% 36% 24% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (641) (646) (362) (483) (695) (471) (843) (406) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 66% 87% 48% 68%
No 34% 13% 52% 32%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (643) (453) (117)
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22. Rigged Election
Do you think the election was rigged?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 20% 19% 21% 30% 21% 17% 14% 13% 40% 33% 21%
No 55% 57% 53% 43% 55% 57% 66% 68% 26% 35% 41%
Not sure 25% 24% 26% 27% 24% 26% 20% 19% 34% 31% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,647) (768) (879) (341) (425) (614) (267) (1,151) (195) (185) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 20% 31% 18% 9% 25% 21% 15% 25% 13% 14% 17%
No 55% 44% 51% 80% 51% 51% 65% 48% 70% 75% 45%
Not sure 25% 25% 31% 11% 24% 29% 19% 27% 17% 11% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,647) (640) (645) (362) (483) (693) (471) (844) (403) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 20% 27% 8% 15%
No 55% 53% 80% 69%
Not sure 25% 20% 12% 16%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,647) (641) (452) (117)
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23. Optimistic about Future
Are you optimistic or pessimistic about the next four years with Donald Trump as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Optimistic 40% 43% 37% 29% 34% 44% 54% 49% 20% 27% 24%
Pessimistic 35% 31% 40% 44% 37% 31% 31% 32% 40% 40% 43%
Not sure 25% 26% 23% 27% 29% 25% 15% 19% 39% 33% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (769) (880) (340) (425) (616) (268) (1,153) (195) (185) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Optimistic 40% 18% 36% 82% 17% 31% 72% 38% 49% 43% 31%
Pessimistic 35% 63% 27% 7% 67% 34% 13% 33% 35% 50% 32%
Not sure 25% 19% 36% 11% 16% 35% 15% 29% 16% 7% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (640) (648) (361) (483) (693) (473) (843) (406) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Optimistic 40% 8% 89% 32%
Pessimistic 35% 77% 3% 36%
Not sure 25% 15% 8% 31%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (642) (453) (117)
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24. Country in Four Years
Do you expect that the country will be better off or worse off in four years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off 36% 36% 35% 22% 28% 41% 52% 45% 13% 21% 22%
Worse off 38% 34% 42% 44% 41% 36% 30% 32% 56% 44% 45%
About the same 10% 12% 8% 14% 13% 8% 6% 10% 7% 12% 13%
Not sure 17% 18% 16% 20% 19% 15% 12% 13% 25% 23% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (770) (878) (340) (425) (616) (267) (1,153) (194) (186) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off 36% 10% 33% 80% 11% 26% 69% 32% 44% 40% 33%
Worse off 38% 68% 30% 6% 67% 38% 15% 38% 37% 48% 32%
About the same 10% 9% 13% 8% 8% 13% 8% 11% 8% 9% 10%
Not sure 17% 14% 24% 6% 14% 23% 8% 19% 11% 3% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (639) (646) (363) (483) (693) (472) (843) (406) (195) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Better off 36% 2% 88% 19%
Worse off 38% 77% 2% 33%
About the same 10% 8% 6% 22%
Not sure 17% 13% 5% 26%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (641) (454) (117)
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25. Respondent in Four Years
Do you expect that you will be better off or worse off in four years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off 33% 36% 31% 29% 31% 36% 37% 39% 22% 25% 27%
Worse off 26% 25% 28% 27% 26% 28% 24% 23% 34% 31% 34%
About the same 24% 25% 24% 22% 24% 21% 33% 26% 20% 22% 18%
Not sure 16% 15% 17% 22% 19% 15% 6% 12% 24% 22% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,643) (765) (878) (337) (426) (613) (267) (1,151) (194) (185) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off 33% 16% 30% 66% 18% 26% 56% 29% 42% 41% 30%
Worse off 26% 45% 20% 9% 43% 26% 14% 30% 22% 27% 21%
About the same 24% 22% 28% 21% 22% 27% 22% 24% 26% 27% 21%
Not sure 16% 16% 22% 4% 17% 20% 8% 17% 10% 6% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,643) (639) (643) (361) (482) (690) (471) (839) (405) (195) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Better off 33% 12% 71% 37%
Worse off 26% 50% 5% 18%
About the same 24% 23% 21% 28%
Not sure 16% 15% 3% 16%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,643) (642) (452) (116)
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26. Electoral College
Would you be in favor or opposed to a constitutional amendment abolishing the Electoral College?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

In favor of abolishing the
Electoral College 38% 36% 40% 39% 38% 36% 41% 37% 43% 37% 37%
Opposed to abolishing the
Electoral College 27% 33% 22% 23% 24% 28% 34% 31% 15% 25% 23%
Not sure 35% 31% 38% 39% 38% 36% 25% 32% 42% 38% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,645) (767) (878) (340) (424) (614) (267) (1,150) (194) (185) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

In favor of abolishing the
Electoral College 38% 57% 32% 21% 63% 37% 20% 39% 37% 42% 33%
Opposed to abolishing the
Electoral College 27% 15% 24% 51% 15% 20% 48% 23% 34% 40% 24%
Not sure 35% 28% 44% 28% 22% 43% 33% 38% 29% 18% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,645) (637) (647) (361) (481) (692) (472) (843) (404) (194) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

In favor of abolishing the
Electoral College 38% 66% 19% 38%
Opposed to abolishing the
Electoral College 27% 12% 56% 38%
Not sure 35% 22% 25% 24%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,645) (638) (453) (117)
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27. President Trump | Evaluation of Winner
How good a President do you think Donald Trump will be?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Excellent 17% 18% 15% 11% 11% 17% 29% 20% 7% 12% 14%
Good 23% 25% 21% 21% 23% 25% 23% 28% 10% 18% 19%
Fair 22% 24% 21% 27% 25% 23% 13% 22% 25% 19% 27%
Poor 38% 33% 43% 41% 40% 35% 35% 30% 58% 51% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,640) (764) (876) (341) (424) (609) (266) (1,150) (191) (183) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Excellent 17% 5% 15% 37% 6% 10% 35% 14% 20% 16% 22%
Good 23% 10% 25% 40% 8% 23% 36% 24% 25% 20% 23%
Fair 22% 19% 27% 19% 17% 29% 17% 25% 21% 14% 19%
Poor 38% 66% 33% 4% 69% 38% 12% 37% 34% 50% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,640) (635) (642) (363) (480) (688) (472) (837) (405) (195) (203)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Excellent 17% 1% 45% 5%
Good 23% 3% 41% 17%
Fair 22% 17% 12% 39%
Poor 38% 79% 2% 39%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,640) (636) (453) (116)
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28. President Trump | Ideology
Would you say Donald Trump is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 4% 4% 4% 4% 6% 4% 3% 3% 7% 6% 8%
Liberal 6% 8% 4% 6% 7% 6% 4% 5% 6% 9% 5%
Moderate 20% 23% 18% 15% 17% 24% 25% 25% 11% 13% 13%
Conservative 26% 26% 26% 28% 21% 24% 35% 30% 16% 17% 30%
Very conservative 13% 12% 14% 15% 14% 12% 10% 12% 18% 12% 13%
Not sure 31% 27% 34% 32% 36% 31% 23% 25% 43% 42% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (768) (880) (340) (426) (614) (268) (1,152) (195) (186) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 4% 8% 2% 3% 4% 4% 5% 7% 3% 2% 0%
Liberal 6% 7% 6% 4% 6% 6% 6% 6% 4% 8% 5%
Moderate 20% 11% 21% 33% 15% 18% 27% 18% 25% 25% 18%
Conservative 26% 23% 21% 41% 24% 19% 39% 22% 37% 31% 22%
Very conservative 13% 17% 10% 10% 21% 9% 12% 14% 12% 10% 12%
Not sure 31% 34% 40% 8% 31% 44% 11% 33% 19% 24% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (641) (645) (362) (483) (692) (473) (844) (406) (194) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very liberal 4% 7% 1% 3%
Liberal 6% 5% 4% 15%
Moderate 20% 11% 39% 25%
Conservative 26% 21% 42% 26%
Very conservative 13% 19% 9% 11%
Not sure 31% 37% 4% 20%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (643) (453) (117)
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29. President Trump | Leadership
Would you say Donald Trump is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 29% 31% 28% 15% 27% 30% 44% 36% 12% 20% 22%
Somewhat strong 30% 32% 27% 34% 29% 29% 28% 32% 23% 29% 26%
Somewhat weak 17% 16% 18% 21% 20% 14% 11% 14% 24% 19% 19%
Very weak 24% 21% 27% 29% 23% 26% 17% 18% 41% 33% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,636) (763) (873) (338) (423) (609) (266) (1,148) (192) (182) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 29% 11% 28% 59% 9% 23% 53% 28% 33% 24% 31%
Somewhat strong 30% 23% 34% 33% 22% 33% 31% 30% 29% 34% 27%
Somewhat weak 17% 23% 17% 6% 26% 18% 8% 17% 20% 13% 16%
Very weak 24% 43% 21% 3% 43% 26% 7% 25% 19% 29% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,636) (636) (640) (360) (479) (690) (467) (837) (403) (194) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very strong 29% 5% 66% 15%
Somewhat strong 30% 17% 31% 42%
Somewhat weak 17% 26% 2% 22%
Very weak 24% 51% 1% 20%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,636) (638) (450) (115)
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30. President Trump | Sincerity
Do you think Donald Trump...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 50% 49% 50% 43% 43% 54% 60% 57% 34% 41% 36%
Says what he thinks people
want to hear 35% 35% 35% 36% 39% 34% 32% 33% 45% 35% 37%
Not sure 15% 15% 15% 21% 19% 13% 8% 11% 21% 24% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (770) (880) (342) (425) (614) (269) (1,155) (194) (184) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 50% 32% 47% 82% 28% 45% 75% 48% 54% 46% 51%
Says what he thinks people
want to hear 35% 53% 31% 15% 60% 34% 17% 36% 37% 47% 20%
Not sure 15% 14% 22% 3% 13% 21% 8% 16% 9% 7% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (639) (647) (364) (482) (695) (473) (843) (407) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Says what he believes 50% 22% 87% 37%
Says what he thinks people
want to hear 35% 66% 9% 55%
Not sure 15% 12% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (642) (455) (117)
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31. President Trump | Likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Donald Trump as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 18% 21% 16% 11% 13% 18% 34% 24% 5% 10% 12%
Like somewhat 25% 27% 23% 20% 26% 27% 23% 28% 18% 18% 20%
Dislike 44% 39% 50% 52% 45% 42% 39% 39% 52% 55% 51%
Not sure 13% 13% 12% 16% 16% 12% 4% 8% 25% 17% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (769) (880) (341) (426) (613) (269) (1,152) (195) (185) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 18% 7% 16% 41% 5% 12% 38% 18% 21% 17% 18%
Like somewhat 25% 12% 28% 39% 13% 24% 35% 25% 27% 23% 23%
Dislike 44% 72% 38% 15% 71% 45% 21% 44% 46% 58% 35%
Not sure 13% 10% 19% 5% 10% 19% 5% 14% 7% 3% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (641) (645) (363) (483) (693) (473) (842) (407) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Like a lot 18% 1% 49% 4%
Like somewhat 25% 6% 39% 24%
Dislike 44% 85% 9% 64%
Not sure 13% 9% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (643) (455) (116)
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32. President Trump | Qualifications
How qualified is Donald Trump to be President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very qualified 19% 21% 17% 10% 16% 21% 30% 23% 6% 12% 16%
Somewhat qualified 22% 25% 20% 21% 21% 24% 23% 27% 11% 14% 19%
Slightly qualified 14% 16% 11% 18% 15% 13% 8% 13% 11% 15% 21%
Not qualified 45% 39% 51% 51% 48% 42% 40% 37% 72% 59% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,643) (766) (877) (341) (422) (613) (267) (1,150) (193) (184) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very qualified 19% 5% 19% 40% 4% 14% 38% 17% 21% 19% 23%
Somewhat qualified 22% 10% 24% 40% 11% 21% 34% 22% 27% 19% 19%
Slightly qualified 14% 10% 17% 13% 12% 15% 12% 15% 12% 9% 14%
Not qualified 45% 76% 41% 7% 73% 50% 16% 46% 40% 53% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,643) (637) (642) (364) (481) (690) (472) (838) (406) (195) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very qualified 19% 1% 48% 8%
Somewhat qualified 22% 2% 39% 12%
Slightly qualified 14% 9% 10% 23%
Not qualified 45% 88% 3% 57%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,643) (640) (454) (115)
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33. President Trump | Likely Actions – Run an open and transparent administraiton
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 13% 14% 11% 12% 12% 13% 16% 15% 4% 10% 15%
Probably will happen 32% 34% 31% 23% 30% 36% 39% 36% 20% 27% 29%
Unlikely to happen 28% 27% 29% 35% 32% 25% 22% 25% 42% 34% 23%
Will not happen 27% 24% 29% 30% 27% 26% 24% 23% 35% 29% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,615) (755) (860) (333) (419) (602) (261) (1,129) (191) (180) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 13% 7% 10% 27% 7% 8% 24% 12% 14% 12% 14%
Probably will happen 32% 14% 36% 54% 12% 31% 50% 32% 36% 29% 31%
Unlikely to happen 28% 32% 32% 17% 29% 34% 20% 32% 24% 20% 29%
Will not happen 27% 47% 22% 3% 51% 27% 6% 24% 26% 39% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,615) (636) (624) (355) (474) (678) (463) (822) (402) (192) (199)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Definitely will happen 13% 2% 31% 6%
Probably will happen 32% 8% 57% 20%
Unlikely to happen 28% 33% 10% 41%
Will not happen 27% 57% 1% 32%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,615) (639) (442) (115)
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34. President Trump | Likely Actions – Improve the way government works
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 19% 20% 18% 11% 14% 21% 30% 24% 5% 10% 17%
Probably will happen 29% 31% 27% 30% 32% 28% 26% 29% 23% 34% 34%
Unlikely to happen 29% 29% 30% 31% 30% 29% 27% 27% 39% 30% 27%
Will not happen 23% 20% 25% 28% 25% 21% 16% 20% 33% 26% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,623) (760) (863) (339) (416) (605) (263) (1,136) (190) (182) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 19% 6% 17% 41% 9% 12% 37% 17% 21% 22% 20%
Probably will happen 29% 17% 31% 45% 12% 30% 42% 29% 32% 21% 30%
Unlikely to happen 29% 37% 32% 12% 35% 35% 17% 32% 27% 24% 26%
Will not happen 23% 40% 20% 2% 44% 24% 4% 22% 19% 33% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,623) (630) (633) (360) (476) (679) (468) (825) (404) (193) (201)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Definitely will happen 19% 1% 49% 6%
Probably will happen 29% 8% 44% 30%
Unlikely to happen 29% 43% 7% 32%
Will not happen 23% 48% 0% 32%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,623) (636) (448) (114)
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35. President Trump | Likely Actions – Set a high moral standard
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 14% 13% 14% 7% 11% 15% 21% 15% 8% 11% 11%
Probably will happen 30% 34% 26% 26% 32% 30% 32% 34% 18% 27% 24%
Unlikely to happen 27% 27% 27% 34% 27% 26% 19% 24% 34% 28% 37%
Will not happen 30% 26% 33% 33% 29% 29% 27% 27% 40% 33% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,608) (748) (860) (335) (405) (605) (263) (1,132) (187) (180) (109)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 14% 6% 12% 27% 6% 8% 26% 14% 12% 13% 14%
Probably will happen 30% 17% 32% 48% 12% 31% 43% 31% 31% 22% 31%
Unlikely to happen 27% 26% 31% 19% 24% 30% 24% 28% 28% 19% 26%
Will not happen 30% 51% 25% 5% 58% 30% 6% 27% 29% 45% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,608) (627) (628) (353) (475) (670) (463) (821) (399) (192) (196)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Definitely will happen 14% 3% 33% 6%
Probably will happen 30% 6% 48% 17%
Unlikely to happen 27% 27% 17% 34%
Will not happen 30% 65% 2% 44%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,608) (637) (447) (113)
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36. President Trump | Likely Actions – Use the office to enrich family and friends
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 23% 21% 25% 23% 22% 26% 20% 22% 27% 24% 26%
Probably will happen 32% 31% 34% 36% 37% 30% 27% 32% 32% 37% 33%
Unlikely to happen 28% 31% 25% 29% 25% 28% 28% 29% 24% 25% 26%
Will not happen 17% 17% 16% 12% 16% 16% 24% 17% 17% 14% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,611) (755) (856) (331) (417) (603) (260) (1,122) (193) (181) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 23% 39% 17% 10% 43% 22% 8% 23% 22% 36% 16%
Probably will happen 32% 36% 33% 26% 30% 38% 26% 31% 36% 29% 35%
Unlikely to happen 28% 14% 34% 36% 15% 26% 40% 30% 25% 22% 28%
Will not happen 17% 11% 16% 28% 11% 14% 26% 16% 17% 12% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,611) (631) (629) (351) (474) (677) (460) (825) (398) (190) (198)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Definitely will happen 23% 43% 7% 33%
Probably will happen 32% 35% 21% 41%
Unlikely to happen 28% 11% 42% 20%
Will not happen 17% 10% 30% 6%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,611) (633) (443) (114)
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37. President Trump | Likely Actions – Cut taxes
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 19% 20% 18% 15% 15% 20% 28% 23% 10% 11% 16%
Probably will happen 41% 44% 38% 39% 38% 42% 45% 44% 30% 35% 41%
Unlikely to happen 27% 24% 31% 29% 31% 27% 22% 24% 37% 33% 24%
Will not happen 13% 13% 13% 18% 17% 11% 5% 8% 22% 21% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,620) (754) (866) (338) (420) (608) (254) (1,133) (192) (181) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 19% 11% 18% 32% 15% 13% 32% 16% 24% 27% 18%
Probably will happen 41% 36% 42% 46% 37% 39% 46% 40% 41% 49% 37%
Unlikely to happen 27% 32% 28% 18% 29% 33% 18% 29% 26% 17% 31%
Will not happen 13% 21% 11% 4% 20% 15% 4% 15% 10% 7% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,620) (631) (633) (356) (477) (677) (466) (829) (398) (194) (199)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Definitely will happen 19% 12% 41% 16%
Probably will happen 41% 36% 46% 48%
Unlikely to happen 27% 33% 12% 24%
Will not happen 13% 19% 1% 12%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,620) (635) (445) (114)
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38. President Trump | Likely Actions – Repeal Obamacare
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 25% 26% 24% 21% 24% 24% 32% 27% 16% 27% 21%
Probably will happen 46% 44% 48% 38% 49% 49% 46% 49% 44% 39% 43%
Unlikely to happen 21% 22% 20% 25% 20% 21% 19% 20% 26% 19% 28%
Will not happen 8% 8% 7% 16% 8% 5% 3% 5% 14% 16% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,619) (755) (864) (337) (417) (603) (262) (1,131) (190) (183) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 25% 21% 20% 40% 18% 19% 39% 25% 29% 20% 22%
Probably will happen 46% 47% 46% 46% 48% 46% 45% 44% 50% 56% 43%
Unlikely to happen 21% 22% 25% 12% 24% 25% 13% 21% 18% 21% 25%
Will not happen 8% 10% 10% 1% 9% 10% 3% 10% 3% 3% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,619) (629) (634) (356) (476) (676) (467) (824) (400) (193) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Definitely will happen 25% 18% 44% 13%
Probably will happen 46% 46% 48% 46%
Unlikely to happen 21% 26% 7% 32%
Will not happen 8% 10% 0% 8%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,619) (635) (446) (115)
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39. President Trump | Want Campaign Promises – Build a wall on the border with Mexico (and have Mexico pay for it?)
Do you want Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 34% 35% 32% 25% 31% 35% 44% 38% 23% 30% 23%
No 44% 42% 46% 49% 48% 41% 41% 43% 50% 43% 49%
Not sure 22% 22% 21% 26% 21% 24% 15% 19% 27% 27% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (763) (870) (340) (418) (610) (265) (1,143) (192) (184) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 34% 21% 31% 58% 16% 26% 59% 36% 36% 25% 27%
No 44% 63% 41% 23% 70% 45% 23% 41% 48% 65% 38%
Not sure 22% 16% 28% 19% 14% 29% 18% 23% 16% 10% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (638) (637) (358) (481) (684) (468) (831) (405) (195) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 34% 11% 65% 19%
No 44% 76% 18% 68%
Not sure 22% 13% 17% 13%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (640) (450) (115)
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40. President Trump | Want Campaign Promises – Ask a Special Prosecutor to investigate Hillary Clinton
Do you want Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 37% 39% 36% 35% 35% 40% 38% 42% 23% 33% 30%
No 37% 37% 38% 39% 41% 34% 39% 35% 48% 35% 44%
Not sure 25% 24% 26% 27% 24% 26% 23% 22% 29% 33% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,616) (756) (860) (338) (416) (604) (258) (1,133) (187) (183) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 37% 26% 34% 62% 22% 32% 58% 37% 41% 41% 32%
No 37% 56% 33% 18% 62% 37% 19% 37% 40% 45% 31%
Not sure 25% 18% 33% 20% 17% 31% 23% 27% 19% 14% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,616) (629) (635) (352) (474) (680) (462) (824) (400) (191) (201)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 37% 19% 64% 46%
No 37% 66% 17% 40%
Not sure 25% 15% 19% 15%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,616) (636) (442) (115)
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41. President Trump | Want Campaign Promises – Ask Congress to repeal Obamacare on his first day in office
Do you want Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 42% 43% 41% 33% 38% 47% 48% 46% 26% 39% 37%
No 35% 35% 36% 40% 37% 31% 35% 35% 43% 29% 39%
Not sure 23% 22% 24% 28% 25% 22% 17% 19% 31% 32% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,634) (762) (872) (340) (419) (609) (266) (1,142) (195) (181) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 42% 30% 37% 69% 23% 34% 68% 40% 49% 42% 37%
No 35% 52% 32% 17% 61% 35% 16% 36% 36% 46% 23%
Not sure 23% 19% 31% 15% 16% 31% 16% 24% 15% 12% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,634) (638) (636) (360) (478) (685) (471) (832) (404) (195) (203)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 42% 21% 72% 51%
No 35% 63% 13% 34%
Not sure 23% 16% 15% 15%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,634) (640) (451) (114)
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42. President Trump | Want Campaign Promises – Renegotiate the Trans Pacific Partnership, or TPP
Do you want Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 44% 51% 37% 31% 36% 50% 60% 51% 27% 34% 38%
No 17% 17% 17% 25% 21% 13% 11% 15% 24% 20% 21%
Not sure 39% 31% 45% 44% 43% 37% 30% 35% 49% 46% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,630) (760) (870) (337) (421) (608) (264) (1,142) (189) (184) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 44% 36% 40% 64% 40% 34% 62% 39% 52% 60% 39%
No 17% 27% 14% 7% 27% 16% 11% 18% 14% 22% 15%
Not sure 39% 37% 46% 29% 33% 50% 27% 43% 34% 18% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,630) (633) (638) (359) (476) (685) (469) (832) (402) (195) (201)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 44% 33% 76% 47%
No 17% 28% 5% 25%
Not sure 39% 38% 19% 28%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,630) (639) (452) (114)
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43. President Trump | Want Campaign Promises – Renegotiate the North American Free Trade Agreement, or NAFTA
Do you want Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 46% 50% 41% 33% 39% 50% 61% 53% 26% 32% 46%
No 19% 22% 17% 25% 23% 16% 13% 16% 25% 26% 27%
Not sure 35% 28% 42% 42% 38% 34% 26% 32% 49% 42% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (756) (873) (336) (421) (609) (263) (1,142) (190) (183) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 46% 36% 39% 72% 35% 36% 67% 44% 52% 57% 34%
No 19% 31% 16% 8% 32% 20% 9% 19% 18% 28% 15%
Not sure 35% 33% 45% 21% 33% 44% 24% 37% 30% 15% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (632) (639) (358) (476) (682) (471) (831) (402) (194) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 46% 31% 83% 54%
No 19% 34% 3% 20%
Not sure 35% 35% 14% 26%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (637) (447) (116)
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44. President Trump | Want Campaign Promises – Release his tax returns once he is through with his audit
Do you want Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 41% 40% 43% 40% 35% 41% 50% 45% 35% 33% 38%
No 33% 36% 30% 35% 38% 32% 29% 32% 38% 35% 38%
Not sure 25% 24% 27% 25% 28% 27% 20% 23% 28% 33% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (759) (870) (336) (421) (606) (266) (1,144) (187) (184) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 41% 47% 35% 44% 52% 36% 41% 40% 44% 46% 38%
No 33% 41% 29% 31% 36% 31% 34% 33% 36% 40% 25%
Not sure 25% 12% 37% 24% 12% 33% 25% 27% 20% 14% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (636) (636) (357) (478) (684) (467) (830) (406) (195) (198)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 41% 52% 41% 44%
No 33% 38% 31% 39%
Not sure 25% 10% 29% 17%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (641) (448) (116)
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45. President Trump | Want Campaign Promises – Start deporting millions illegal immigrants
Do you want Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 41% 41% 41% 35% 38% 42% 49% 47% 30% 28% 35%
No 35% 36% 34% 39% 39% 33% 30% 33% 40% 37% 44%
Not sure 24% 22% 25% 26% 22% 25% 21% 21% 30% 34% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (758) (868) (335) (418) (610) (263) (1,141) (190) (183) (112)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 41% 34% 36% 60% 26% 36% 61% 41% 45% 42% 32%
No 35% 47% 33% 20% 58% 34% 19% 35% 35% 46% 27%
Not sure 24% 19% 30% 20% 15% 31% 20% 23% 20% 12% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (636) (635) (355) (478) (686) (462) (829) (403) (194) (200)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 41% 25% 66% 37%
No 35% 57% 15% 46%
Not sure 24% 18% 19% 17%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (640) (448) (115)
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46. President Trump | Keep Campaign Promises – Build a wall on the border with Mexico (and have Mexico pay for it?)
Do you expect Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 33% 32% 33% 26% 32% 33% 40% 35% 24% 30% 27%
No 44% 43% 45% 48% 46% 43% 41% 44% 45% 44% 49%
Not sure 23% 25% 22% 26% 22% 25% 18% 21% 31% 26% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,622) (756) (866) (335) (421) (604) (262) (1,134) (192) (183) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 33% 23% 28% 55% 17% 26% 54% 36% 32% 25% 26%
No 44% 60% 41% 26% 67% 44% 26% 40% 52% 62% 36%
Not sure 23% 17% 30% 20% 15% 29% 21% 24% 17% 14% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,622) (634) (636) (352) (478) (682) (462) (828) (403) (192) (199)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 33% 16% 61% 16%
No 44% 71% 21% 72%
Not sure 23% 13% 18% 12%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,622) (637) (444) (113)
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47. President Trump | Keep Campaign Promises – Ask a Special Prosecutor to investigate Hillary Clinton
Do you expect Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 39% 37% 41% 35% 38% 42% 41% 44% 24% 35% 35%
No 34% 35% 32% 36% 34% 33% 33% 31% 44% 34% 40%
Not sure 27% 28% 27% 29% 28% 26% 26% 25% 32% 31% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (762) (867) (338) (421) (606) (264) (1,137) (195) (184) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 39% 31% 34% 61% 27% 35% 56% 40% 42% 40% 31%
No 34% 47% 31% 18% 51% 32% 21% 33% 35% 40% 29%
Not sure 27% 22% 35% 21% 22% 33% 23% 27% 23% 20% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (635) (635) (359) (481) (680) (468) (831) (405) (191) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 39% 25% 62% 39%
No 34% 52% 16% 47%
Not sure 27% 22% 22% 14%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (638) (449) (116)
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48. President Trump | Keep Campaign Promises – Ask Congress to repeal Obamacare on his first day in office
Do you expect Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 46% 46% 47% 39% 43% 51% 50% 52% 34% 36% 41%
No 31% 32% 30% 36% 31% 28% 31% 30% 37% 29% 34%
Not sure 23% 23% 23% 26% 26% 21% 19% 19% 28% 36% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,623) (759) (864) (336) (423) (603) (261) (1,133) (192) (185) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 46% 42% 41% 63% 38% 38% 66% 44% 54% 47% 41%
No 31% 40% 28% 21% 45% 32% 19% 33% 30% 33% 24%
Not sure 23% 18% 31% 16% 18% 31% 15% 23% 16% 21% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,623) (629) (638) (356) (475) (682) (466) (833) (400) (191) (199)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 46% 37% 70% 53%
No 31% 45% 16% 38%
Not sure 23% 18% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,623) (638) (446) (114)
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49. President Trump | Keep Campaign Promises – Renegotiate the Trans Pacific Partnership, or TPP
Do you expect Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 43% 49% 37% 31% 37% 47% 58% 49% 28% 33% 39%
No 19% 22% 17% 28% 21% 16% 13% 16% 25% 23% 28%
Not sure 38% 29% 46% 41% 42% 37% 30% 35% 48% 44% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,609) (754) (855) (335) (419) (602) (253) (1,124) (192) (180) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 43% 35% 37% 67% 38% 33% 62% 39% 49% 63% 33%
No 19% 28% 17% 10% 29% 18% 13% 19% 20% 23% 17%
Not sure 38% 36% 47% 23% 34% 48% 26% 42% 31% 14% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,609) (627) (630) (352) (476) (676) (457) (821) (395) (193) (200)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 43% 34% 77% 52%
No 19% 28% 6% 23%
Not sure 38% 37% 17% 25%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,609) (633) (441) (115)
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50. President Trump | Keep Campaign Promises – Renegotiate the North American Free Trade Agreement, or NAFTA
Do you expect Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 46% 51% 41% 33% 39% 51% 61% 53% 30% 30% 43%
No 19% 21% 17% 24% 22% 17% 13% 16% 27% 22% 27%
Not sure 35% 27% 42% 43% 38% 32% 27% 31% 43% 47% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,614) (752) (862) (337) (419) (606) (252) (1,123) (191) (187) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 46% 36% 40% 73% 39% 36% 66% 43% 55% 58% 35%
No 19% 29% 17% 8% 29% 20% 10% 19% 18% 26% 16%
Not sure 35% 34% 44% 19% 32% 44% 24% 38% 27% 16% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,614) (629) (632) (353) (477) (675) (462) (819) (400) (193) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 46% 35% 82% 54%
No 19% 30% 4% 30%
Not sure 35% 35% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,614) (634) (441) (114)
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51. President Trump | Keep Campaign Promises – Release his tax returns once he is through with his audit
Do you expect Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 28% 28% 28% 25% 24% 30% 35% 30% 24% 26% 27%
No 46% 48% 44% 48% 47% 46% 41% 46% 49% 43% 45%
Not sure 26% 24% 28% 26% 30% 25% 24% 25% 28% 31% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (762) (867) (335) (424) (608) (262) (1,138) (193) (185) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 28% 24% 23% 44% 23% 23% 40% 30% 29% 21% 27%
No 46% 61% 41% 31% 65% 44% 33% 44% 50% 62% 31%
Not sure 26% 14% 37% 25% 12% 33% 27% 26% 22% 17% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (634) (639) (356) (477) (685) (467) (829) (404) (193) (203)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 28% 17% 43% 19%
No 46% 73% 28% 66%
Not sure 26% 10% 30% 15%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,629) (637) (450) (115)
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52. President Trump | Keep Campaign Promises – Start deporting millions illegal immigrants
Do you expect Donald Trump to keep his campaign promise to...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 43% 41% 45% 39% 40% 42% 53% 48% 37% 31% 36%
No 31% 33% 29% 34% 32% 35% 23% 29% 37% 37% 34%
Not sure 26% 25% 26% 28% 28% 24% 24% 24% 26% 32% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (757) (869) (333) (425) (606) (262) (1,135) (192) (185) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 43% 41% 36% 59% 37% 36% 58% 44% 44% 47% 34%
No 31% 37% 32% 21% 45% 31% 22% 31% 34% 38% 24%
Not sure 26% 21% 33% 20% 18% 33% 21% 25% 22% 15% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (637) (634) (355) (478) (684) (464) (828) (401) (193) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Yes 43% 38% 62% 37%
No 31% 41% 19% 46%
Not sure 26% 21% 19% 17%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,626) (640) (446) (115)

58



The Economist /YouGov Poll
November 12 - 15, 2016 - 1659 US Adults

53. President Trump | U.S. Respected
Four years from now do you think the United States will be more respected or less respected in the world than it is today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More respected than today 30% 32% 28% 14% 21% 37% 48% 37% 13% 20% 20%
About the same as today 18% 20% 16% 24% 23% 15% 10% 19% 16% 18% 20%
Less respected than today 38% 33% 42% 40% 39% 35% 36% 34% 51% 38% 41%
Not sure 14% 14% 14% 21% 16% 13% 6% 10% 21% 24% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,638) (766) (872) (339) (422) (611) (266) (1,146) (193) (183) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More respected than today 30% 9% 29% 65% 8% 20% 62% 27% 38% 30% 29%
About the same as today 18% 16% 19% 20% 15% 21% 17% 20% 16% 17% 16%
Less respected than today 38% 64% 32% 7% 68% 38% 14% 38% 38% 50% 27%
Not sure 14% 11% 20% 8% 9% 21% 8% 16% 7% 4% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,638) (637) (640) (361) (480) (686) (472) (832) (407) (194) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

More respected than today 30% 3% 75% 16%
About the same as today 18% 10% 17% 27%
Less respected than today 38% 78% 3% 43%
Not sure 14% 9% 5% 13%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,638) (641) (453) (116)
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54. President Trump | Safer from Terrorism
Four years from now do you think the United States will be more or less safe from terrorism than it is today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More safe from terrorism
than today 28% 31% 26% 17% 20% 32% 45% 36% 9% 15% 26%
About the same as today 28% 30% 26% 29% 30% 27% 25% 27% 29% 28% 26%
Less safe from terrorism
than today 29% 26% 32% 36% 34% 26% 21% 25% 39% 36% 31%
Not sure 15% 13% 17% 19% 17% 15% 9% 12% 23% 20% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,637) (764) (873) (336) (422) (612) (267) (1,146) (192) (184) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More safe from terrorism
than today 28% 9% 28% 59% 6% 20% 58% 26% 35% 27% 27%
About the same as today 28% 28% 28% 25% 28% 31% 22% 30% 28% 29% 17%
Less safe from terrorism
than today 29% 50% 23% 8% 53% 28% 11% 28% 27% 39% 26%
Not sure 15% 13% 21% 7% 13% 21% 9% 16% 10% 5% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,637) (635) (641) (361) (480) (689) (468) (837) (405) (193) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

More safe from terrorism
than today 28% 2% 71% 22%
About the same as today 28% 26% 20% 43%
Less safe from terrorism
than today 29% 59% 4% 25%
Not sure 15% 12% 5% 11%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,637) (639) (452) (117)
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55. President Trump | Number of Undocumented Immigrants
Four years from now do you think there will be more or fewer illegal immigrants in the United States than there are today?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More illegal immigrants than
today 6% 8% 4% 8% 6% 5% 5% 4% 12% 6% 9%
About the same number as
today 27% 27% 26% 26% 31% 27% 21% 26% 19% 33% 30%
Fewer illegal immigrants
than today 50% 50% 50% 42% 43% 52% 64% 57% 36% 37% 41%
Not sure 17% 15% 20% 24% 20% 16% 10% 13% 34% 23% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,634) (763) (871) (334) (424) (611) (265) (1,146) (190) (183) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More illegal immigrants than
today 6% 8% 6% 4% 7% 5% 6% 6% 6% 6% 4%
About the same number as
today 27% 33% 26% 17% 35% 30% 16% 26% 26% 34% 22%
Fewer illegal immigrants
than today 50% 41% 44% 74% 38% 42% 71% 49% 55% 53% 41%
Not sure 17% 18% 24% 5% 20% 23% 8% 18% 12% 6% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,634) (634) (640) (360) (477) (690) (467) (836) (403) (194) (201)
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Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

More illegal immigrants than
today 6% 9% 2% 10%
About the same number as
today 27% 39% 15% 31%
Fewer illegal immigrants
than today 50% 33% 79% 47%
Not sure 17% 19% 4% 12%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,634) (638) (450) (117)
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56. Issue importance – The economy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 74% 71% 77% 63% 71% 79% 84% 76% 76% 75% 61%
Somewhat Important 20% 21% 19% 25% 21% 18% 16% 20% 17% 19% 23%
Not very Important 4% 5% 2% 8% 4% 2% 0% 3% 3% 1% 12%
Unimportant 2% 3% 1% 4% 4% 1% − 1% 4% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (769) (884) (342) (427) (615) (269) (1,154) (197) (185) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 74% 77% 71% 77% 71% 74% 78% 74% 78% 76% 70%
Somewhat Important 20% 19% 21% 19% 22% 20% 18% 19% 20% 22% 20%
Not very Important 4% 4% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 2% 2% 5%
Unimportant 2% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 3% 0% − 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (638) (651) (364) (481) (697) (475) (843) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 74% 76% 81% 78%
Somewhat Important 20% 22% 17% 20%
Not very Important 4% 2% 1% 3%
Unimportant 2% 0% 0% −

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (641) (455) (117)

63



The Economist /YouGov Poll
November 12 - 15, 2016 - 1659 US Adults

57. Issue importance – Immigration
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 47% 46% 48% 37% 48% 46% 59% 48% 38% 53% 42%
Somewhat Important 35% 32% 37% 38% 30% 38% 32% 36% 33% 34% 29%
Not very Important 14% 16% 11% 18% 17% 12% 7% 13% 17% 7% 24%
Unimportant 5% 6% 3% 7% 5% 4% 2% 3% 12% 6% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (767) (884) (341) (426) (615) (269) (1,153) (196) (185) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 47% 41% 47% 57% 39% 42% 61% 49% 46% 42% 45%
Somewhat Important 35% 38% 33% 33% 37% 38% 28% 33% 39% 37% 34%
Not very Important 14% 17% 14% 7% 19% 15% 7% 14% 12% 19% 12%
Unimportant 5% 5% 6% 2% 5% 6% 3% 5% 3% 3% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (637) (650) (364) (481) (695) (475) (841) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 47% 35% 64% 34%
Somewhat Important 35% 40% 28% 45%
Not very Important 14% 19% 6% 16%
Unimportant 5% 6% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (641) (455) (117)
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58. Issue importance – The environment
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 50% 45% 55% 55% 53% 48% 45% 47% 60% 56% 52%
Somewhat Important 29% 29% 30% 23% 31% 33% 29% 30% 24% 31% 27%
Not very Important 14% 17% 12% 14% 12% 13% 19% 17% 10% 8% 14%
Unimportant 6% 9% 4% 8% 4% 6% 7% 6% 6% 5% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (771) (884) (344) (427) (615) (269) (1,156) (197) (185) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 50% 66% 50% 26% 71% 53% 29% 53% 45% 50% 50%
Somewhat Important 29% 24% 31% 35% 19% 32% 34% 29% 31% 32% 26%
Not very Important 14% 6% 13% 29% 6% 11% 26% 13% 18% 15% 15%
Unimportant 6% 3% 6% 10% 5% 4% 10% 6% 7% 3% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (639) (652) (364) (482) (698) (475) (845) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 50% 69% 20% 52%
Somewhat Important 29% 24% 39% 27%
Not very Important 14% 5% 28% 14%
Unimportant 6% 2% 13% 7%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (641) (455) (117)
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59. Issue importance – Terrorism
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 62% 55% 69% 47% 53% 70% 78% 64% 58% 66% 46%
Somewhat Important 26% 29% 23% 31% 30% 22% 20% 26% 26% 24% 31%
Not very Important 8% 9% 6% 14% 11% 5% 1% 7% 8% 6% 16%
Unimportant 4% 6% 2% 8% 5% 3% 1% 3% 8% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (768) (884) (344) (426) (613) (269) (1,156) (196) (184) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 62% 56% 58% 80% 43% 64% 76% 65% 62% 56% 57%
Somewhat Important 26% 32% 26% 15% 38% 24% 19% 23% 29% 36% 23%
Not very Important 8% 8% 10% 4% 13% 7% 4% 7% 7% 6% 11%
Unimportant 4% 4% 6% 1% 6% 5% 1% 5% 2% 2% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (638) (650) (364) (482) (696) (474) (842) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 62% 52% 84% 47%
Somewhat Important 26% 35% 13% 33%
Not very Important 8% 10% 2% 13%
Unimportant 4% 3% 0% 7%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (641) (455) (117)
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60. Issue importance – Gay rights
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 25% 19% 31% 30% 30% 20% 23% 25% 23% 29% 24%
Somewhat Important 25% 22% 28% 25% 25% 27% 23% 25% 28% 25% 20%
Not very Important 23% 25% 21% 24% 21% 21% 26% 21% 23% 25% 30%
Unimportant 27% 34% 20% 21% 24% 32% 28% 29% 26% 21% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (770) (881) (342) (426) (614) (269) (1,154) (196) (184) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 25% 39% 21% 13% 49% 22% 12% 24% 23% 36% 26%
Somewhat Important 25% 27% 26% 20% 28% 28% 18% 26% 25% 24% 22%
Not very Important 23% 18% 21% 32% 14% 24% 28% 23% 23% 20% 24%
Unimportant 27% 16% 31% 35% 9% 26% 43% 27% 29% 20% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (637) (650) (364) (480) (696) (475) (843) (407) (195) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 25% 46% 11% 32%
Somewhat Important 25% 28% 20% 20%
Not very Important 23% 14% 27% 18%
Unimportant 27% 11% 41% 31%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (639) (455) (117)
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61. Issue importance – Education
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 62% 54% 70% 67% 64% 60% 58% 57% 77% 70% 62%
Somewhat Important 26% 29% 24% 19% 27% 30% 29% 31% 15% 22% 20%
Not very Important 8% 11% 5% 7% 5% 8% 11% 9% 3% 5% 9%
Unimportant 4% 6% 1% 7% 4% 3% 2% 3% 5% 4% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (772) (882) (344) (428) (613) (269) (1,154) (197) (186) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 62% 72% 63% 46% 70% 65% 52% 64% 57% 61% 64%
Somewhat Important 26% 20% 25% 39% 24% 24% 32% 24% 31% 33% 23%
Not very Important 8% 4% 7% 13% 4% 6% 13% 8% 10% 6% 6%
Unimportant 4% 4% 5% 2% 2% 5% 3% 4% 2% 1% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (639) (652) (363) (482) (698) (474) (844) (407) (196) (207)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 62% 74% 47% 64%
Somewhat Important 26% 21% 39% 29%
Not very Important 8% 3% 12% 6%
Unimportant 4% 1% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (641) (454) (117)
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62. Issue importance – Health care
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 74% 66% 81% 66% 68% 77% 84% 74% 81% 72% 59%
Somewhat Important 21% 26% 16% 23% 25% 19% 15% 21% 14% 22% 25%
Not very Important 3% 5% 2% 6% 5% 2% 0% 3% 3% 2% 8%
Unimportant 2% 3% 1% 5% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (770) (880) (341) (426) (614) (269) (1,154) (196) (185) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 74% 81% 71% 68% 80% 73% 69% 75% 75% 70% 68%
Somewhat Important 21% 14% 23% 27% 15% 20% 27% 18% 22% 26% 24%
Not very Important 3% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 3%
Unimportant 2% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 0% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (638) (648) (364) (482) (693) (475) (843) (407) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 74% 83% 71% 64%
Somewhat Important 21% 15% 26% 33%
Not very Important 3% 1% 2% 3%
Unimportant 2% 1% 1% −

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (641) (455) (117)
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63. Issue importance – Social security
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 68% 65% 72% 51% 56% 74% 93% 70% 76% 63% 53%
Somewhat Important 23% 23% 23% 32% 33% 20% 6% 22% 15% 29% 32%
Not very Important 7% 9% 4% 13% 9% 4% 1% 6% 6% 6% 11%
Unimportant 2% 3% 1% 4% 2% 2% − 2% 3% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (770) (882) (342) (427) (614) (269) (1,154) (197) (185) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 68% 70% 68% 66% 64% 70% 70% 72% 69% 59% 61%
Somewhat Important 23% 23% 23% 24% 26% 23% 21% 20% 25% 31% 26%
Not very Important 7% 6% 6% 9% 8% 5% 8% 6% 6% 9% 9%
Unimportant 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (638) (650) (364) (482) (696) (474) (843) (407) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 68% 72% 71% 58%
Somewhat Important 23% 22% 23% 30%
Not very Important 7% 6% 6% 11%
Unimportant 2% 1% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (641) (455) (117)
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64. Issue importance – The budget deficit
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 49% 48% 50% 38% 43% 53% 61% 50% 50% 47% 43%
Somewhat Important 36% 33% 38% 37% 37% 36% 31% 34% 34% 40% 41%
Not very Important 11% 14% 9% 17% 15% 8% 6% 12% 9% 9% 12%
Unimportant 4% 6% 2% 8% 5% 3% 2% 4% 8% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (767) (882) (342) (425) (613) (269) (1,153) (197) (183) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 49% 41% 47% 65% 37% 43% 67% 49% 53% 43% 46%
Somewhat Important 36% 38% 39% 27% 36% 43% 25% 36% 32% 38% 38%
Not very Important 11% 16% 10% 7% 21% 9% 7% 10% 12% 17% 10%
Unimportant 4% 5% 5% 2% 6% 5% 1% 5% 3% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (638) (648) (363) (478) (696) (475) (841) (407) (195) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 49% 39% 68% 48%
Somewhat Important 36% 39% 27% 38%
Not very Important 11% 17% 5% 11%
Unimportant 4% 5% 0% 3%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,649) (639) (455) (117)
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65. Issue importance – The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 36% 27% 44% 29% 31% 39% 44% 35% 36% 46% 23%
Somewhat Important 39% 39% 39% 38% 40% 38% 41% 42% 33% 35% 36%
Not very Important 18% 23% 13% 23% 19% 17% 13% 18% 19% 11% 29%
Unimportant 7% 10% 4% 10% 9% 6% 3% 5% 11% 8% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (769) (882) (342) (426) (614) (269) (1,154) (196) (184) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 36% 35% 33% 42% 30% 36% 39% 39% 34% 24% 35%
Somewhat Important 39% 38% 39% 41% 39% 39% 39% 35% 45% 54% 35%
Not very Important 18% 20% 18% 15% 24% 17% 15% 18% 16% 19% 19%
Unimportant 7% 7% 10% 2% 8% 7% 6% 7% 5% 3% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (637) (650) (364) (481) (695) (475) (843) (407) (195) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 36% 33% 41% 26%
Somewhat Important 39% 40% 43% 53%
Not very Important 18% 21% 12% 18%
Unimportant 7% 5% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,651) (640) (455) (117)
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66. Issue importance – Taxes
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 55% 51% 59% 44% 50% 61% 63% 54% 58% 60% 47%
Somewhat Important 36% 36% 36% 40% 39% 32% 34% 38% 32% 33% 28%
Not very Important 7% 10% 4% 11% 9% 5% 2% 6% 7% 4% 17%
Unimportant 2% 3% 1% 5% 2% 1% − 1% 2% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (769) (883) (343) (425) (615) (269) (1,155) (196) (184) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 55% 52% 53% 63% 44% 55% 65% 58% 56% 47% 50%
Somewhat Important 36% 38% 37% 31% 43% 37% 29% 33% 39% 44% 37%
Not very Important 7% 8% 7% 5% 11% 6% 5% 7% 4% 9% 8%
Unimportant 2% 2% 3% 1% 2% 3% 0% 2% 1% − 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (639) (649) (364) (481) (696) (475) (843) (407) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 55% 47% 68% 59%
Somewhat Important 36% 44% 30% 31%
Not very Important 7% 8% 2% 9%
Unimportant 2% 1% 0% 1%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (641) (455) (117)
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67. Issue importance – Medicare
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 63% 58% 68% 47% 52% 68% 88% 63% 71% 62% 53%
Somewhat Important 26% 27% 26% 32% 34% 26% 11% 26% 21% 30% 25%
Not very Important 8% 11% 5% 15% 11% 6% 1% 8% 3% 6% 16%
Unimportant 3% 4% 1% 7% 4% 1% 0% 2% 5% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (769) (884) (344) (426) (614) (269) (1,156) (197) (184) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 63% 66% 64% 58% 63% 64% 62% 67% 62% 56% 55%
Somewhat Important 26% 24% 26% 29% 25% 27% 26% 24% 27% 30% 30%
Not very Important 8% 7% 7% 10% 9% 6% 9% 6% 9% 11% 10%
Unimportant 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (638) (651) (364) (482) (696) (475) (843) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 63% 70% 62% 49%
Somewhat Important 26% 22% 28% 34%
Not very Important 8% 7% 8% 16%
Unimportant 3% 1% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (641) (455) (117)
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68. Issue importance – Abortion
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 41% 33% 49% 46% 41% 37% 44% 41% 38% 43% 43%
Somewhat Important 29% 29% 29% 22% 27% 34% 31% 30% 29% 27% 28%
Not very Important 18% 23% 13% 20% 20% 17% 15% 18% 17% 19% 18%
Unimportant 12% 15% 8% 12% 12% 13% 10% 11% 17% 12% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (770) (884) (343) (427) (615) (269) (1,155) (197) (185) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 41% 45% 36% 45% 47% 35% 46% 40% 44% 46% 39%
Somewhat Important 29% 28% 30% 29% 28% 30% 28% 31% 27% 26% 27%
Not very Important 18% 17% 19% 17% 16% 21% 16% 16% 21% 23% 16%
Unimportant 12% 10% 15% 9% 10% 14% 10% 12% 8% 5% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (638) (652) (364) (482) (697) (475) (844) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 41% 45% 43% 38%
Somewhat Important 29% 29% 30% 35%
Not very Important 18% 16% 18% 17%
Unimportant 12% 10% 9% 11%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (641) (455) (117)
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69. Issue importance – Foreign policy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 50% 49% 51% 44% 44% 49% 67% 52% 42% 48% 51%
Somewhat Important 37% 36% 38% 35% 39% 40% 31% 37% 38% 39% 28%
Not very Important 10% 11% 9% 14% 15% 9% 1% 8% 12% 11% 16%
Unimportant 3% 4% 2% 7% 2% 2% 1% 2% 9% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (767) (883) (342) (426) (613) (269) (1,154) (196) (183) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 50% 51% 47% 55% 54% 43% 58% 48% 54% 55% 51%
Somewhat Important 37% 37% 37% 37% 37% 39% 34% 38% 37% 42% 30%
Not very Important 10% 9% 13% 6% 7% 14% 7% 11% 8% 3% 13%
Unimportant 3% 3% 4% 2% 3% 5% 1% 3% 2% − 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (637) (649) (364) (478) (697) (475) (841) (408) (195) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 50% 52% 59% 54%
Somewhat Important 37% 41% 36% 44%
Not very Important 10% 5% 5% 2%
Unimportant 3% 1% 0% −

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,650) (640) (455) (116)
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70. Issue importance – Gun control
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 50% 45% 54% 50% 49% 48% 53% 45% 68% 52% 50%
Somewhat Important 27% 25% 29% 25% 32% 27% 23% 29% 20% 27% 22%
Not very Important 14% 17% 10% 17% 12% 13% 13% 15% 7% 11% 16%
Unimportant 10% 13% 6% 8% 7% 13% 11% 10% 5% 10% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (770) (883) (343) (427) (615) (268) (1,154) (197) (185) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 50% 62% 45% 40% 59% 49% 43% 54% 40% 49% 51%
Somewhat Important 27% 23% 29% 31% 25% 30% 24% 26% 29% 28% 28%
Not very Important 14% 10% 15% 17% 12% 12% 18% 12% 17% 14% 12%
Unimportant 10% 5% 12% 13% 4% 8% 16% 8% 13% 10% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (639) (651) (363) (481) (697) (475) (843) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 50% 62% 41% 39%
Somewhat Important 27% 26% 23% 31%
Not very Important 14% 8% 17% 19%
Unimportant 10% 4% 18% 11%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,653) (641) (454) (117)
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71. Issue importance – International trade and globalization
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 39% 39% 40% 40% 34% 35% 52% 38% 45% 38% 40%
Somewhat Important 42% 38% 46% 34% 47% 45% 41% 44% 35% 43% 38%
Not very Important 14% 16% 11% 17% 15% 16% 4% 14% 13% 14% 11%
Unimportant 5% 7% 3% 9% 4% 4% 3% 3% 7% 4% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (771) (884) (344) (427) (615) (269) (1,156) (196) (186) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 39% 39% 37% 43% 38% 39% 41% 41% 40% 33% 35%
Somewhat Important 42% 43% 42% 41% 47% 41% 41% 41% 45% 50% 38%
Not very Important 14% 12% 15% 14% 12% 14% 14% 13% 12% 15% 17%
Unimportant 5% 5% 5% 3% 3% 6% 5% 5% 4% 2% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (640) (651) (364) (483) (697) (475) (844) (408) (196) (207)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 39% 37% 43% 40%
Somewhat Important 42% 48% 42% 50%
Not very Important 14% 12% 12% 9%
Unimportant 5% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (642) (455) (117)
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72. Issue importance – Use of military force
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 47% 45% 49% 37% 42% 50% 59% 46% 55% 49% 37%
Somewhat Important 38% 36% 40% 39% 41% 38% 35% 42% 27% 34% 36%
Not very Important 11% 14% 9% 18% 14% 9% 5% 10% 11% 13% 23%
Unimportant 3% 4% 2% 5% 3% 3% 1% 2% 8% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (768) (884) (342) (426) (615) (269) (1,155) (196) (185) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 47% 46% 45% 52% 41% 46% 53% 48% 47% 40% 47%
Somewhat Important 38% 38% 38% 41% 42% 38% 36% 36% 43% 46% 34%
Not very Important 11% 13% 12% 7% 14% 12% 9% 12% 8% 13% 13%
Unimportant 3% 3% 5% 0% 3% 4% 2% 3% 2% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (639) (650) (363) (480) (697) (475) (842) (408) (196) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very Important 47% 46% 54% 51%
Somewhat Important 38% 39% 41% 41%
Not very Important 11% 12% 5% 7%
Unimportant 3% 3% 0% 1%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (641) (455) (117)
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73. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The economy 18% 19% 17% 18% 21% 18% 15% 16% 24% 19% 22%
Immigration 6% 6% 6% 6% 7% 6% 6% 6% 1% 8% 9%
The environment 8% 8% 8% 9% 8% 6% 11% 8% 4% 8% 10%
Terrorism 10% 8% 12% 7% 6% 14% 13% 11% 5% 12% 8%
Gay rights 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 0% − 2%
Education 9% 9% 8% 19% 12% 4% 2% 7% 12% 12% 13%
Health care 12% 10% 14% 15% 13% 14% 4% 11% 16% 15% 12%
Social security 15% 16% 15% 4% 7% 19% 31% 18% 15% 11% 2%
The budget deficit 4% 5% 3% 2% 3% 4% 7% 5% 2% 1% 3%
The war in Afghanistan 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Taxes 3% 4% 3% 4% 6% 3% 1% 3% 2% 2% 6%
Medicare 3% 3% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 4% 3% 1%
Abortion 4% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 2%
Foreign policy 1% 2% 1% 1% 4% 1% 0% 1% 1% 1% 3%
Gun control 4% 5% 3% 5% 5% 3% 2% 3% 9% 3% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,578) (725) (853) (316) (401) (593) (268) (1,116) (185) (175) (102)

80



The Economist /YouGov Poll
November 12 - 15, 2016 - 1659 US Adults

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The economy 18% 17% 18% 19% 16% 17% 21% 18% 20% 15% 14%
Immigration 6% 4% 7% 7% 5% 4% 10% 6% 7% 4% 9%
The environment 8% 11% 9% 1% 16% 8% 1% 8% 6% 14% 7%
Terrorism 10% 6% 12% 15% 2% 11% 17% 10% 11% 9% 13%
Gay rights 2% 3% 2% 0% 5% 1% 0% 1% 1% 5% 4%
Education 9% 10% 10% 5% 13% 9% 5% 8% 8% 8% 13%
Health care 12% 17% 10% 8% 18% 12% 8% 12% 11% 11% 13%
Social security 15% 16% 15% 16% 12% 19% 13% 20% 11% 8% 12%
The budget deficit 4% 1% 3% 9% 1% 2% 9% 2% 7% 7% 3%
The war in Afghanistan 0% 1% − 0% 0% 0% 0% 1% − 0% −
Taxes 3% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 5% 4% 2%
Medicare 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 4% 2% 2% 1%
Abortion 4% 1% 4% 9% 2% 3% 8% 3% 8% 6% 2%
Foreign policy 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 2%
Gun control 4% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,578) (624) (604) (350) (471) (648) (459) (800) (397) (190) (191)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

The economy 18% 16% 20% 24%
Immigration 6% 2% 10% 3%
The environment 8% 15% 0% 17%
Terrorism 10% 5% 16% 2%
Gay rights 2% 4% − 1%
Education 9% 10% 3% 12%
Health care 12% 15% 8% 7%
Social security 15% 16% 15% 7%
The budget deficit 4% 1% 9% 9%
The war in Afghanistan 0% 0% 1% −
Taxes 3% 2% 3% 3%
Medicare 3% 4% 3% 4%
Abortion 4% 2% 9% 8%
Foreign policy 1% 2% 1% 1%
Gun control 4% 5% 3% 3%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,578) (634) (442) (115)
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74. Favorability of Individuals – Barack Obama
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 37% 34% 40% 45% 36% 33% 34% 28% 66% 44% 45%
Somewhat favorable 19% 18% 20% 23% 22% 17% 13% 18% 16% 24% 23%
Somewhat unfavorable 10% 9% 11% 11% 11% 11% 7% 13% 5% 7% 8%
Very unfavorable 30% 34% 25% 13% 25% 35% 44% 39% 7% 16% 18%
Don’t know 4% 5% 4% 7% 6% 3% 2% 3% 7% 8% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,640) (766) (874) (338) (424) (612) (266) (1,149) (195) (182) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 37% 70% 28% 2% 72% 34% 13% 37% 35% 46% 32%
Somewhat favorable 19% 18% 21% 16% 17% 25% 12% 21% 16% 18% 16%
Somewhat unfavorable 10% 3% 14% 16% 4% 12% 13% 10% 12% 11% 10%
Very unfavorable 30% 7% 28% 65% 7% 20% 62% 27% 35% 25% 32%
Don’t know 4% 1% 9% 1% 1% 9% 1% 5% 2% 1% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,640) (635) (642) (363) (481) (685) (474) (838) (406) (194) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 37% 76% 5% 15%
Somewhat favorable 19% 19% 8% 31%
Somewhat unfavorable 10% 2% 15% 22%
Very unfavorable 30% 3% 71% 27%
Don’t know 4% 1% 0% 5%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,640) (639) (454) (116)
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75. Favorability of Individuals – Joe Biden
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 25% 23% 28% 23% 20% 27% 33% 24% 40% 21% 24%
Somewhat favorable 22% 24% 20% 25% 25% 20% 18% 20% 27% 24% 24%
Somewhat unfavorable 14% 17% 11% 16% 12% 13% 15% 16% 7% 9% 18%
Very unfavorable 19% 22% 16% 7% 16% 22% 28% 23% 7% 12% 10%
Don’t know 20% 14% 26% 29% 27% 18% 6% 17% 19% 34% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (758) (874) (333) (422) (610) (267) (1,146) (194) (181) (111)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 25% 52% 16% 4% 52% 23% 9% 23% 31% 36% 16%
Somewhat favorable 22% 24% 23% 17% 23% 25% 17% 22% 21% 23% 23%
Somewhat unfavorable 14% 8% 12% 25% 8% 11% 22% 14% 13% 16% 14%
Very unfavorable 19% 4% 19% 41% 5% 11% 41% 16% 23% 18% 23%
Don’t know 20% 12% 31% 12% 13% 30% 12% 25% 12% 6% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (633) (639) (360) (477) (684) (471) (833) (404) (194) (201)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 25% 61% 4% 18%
Somewhat favorable 22% 26% 16% 31%
Somewhat unfavorable 14% 4% 24% 16%
Very unfavorable 19% 3% 49% 22%
Don’t know 20% 7% 6% 13%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (636) (453) (116)
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76. Favorability of Individuals – Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 11% 5% 8% 6% 7% 10% 7% 6% 8% 9%
Somewhat favorable 22% 23% 22% 20% 20% 22% 30% 24% 18% 19% 22%
Somewhat unfavorable 23% 26% 20% 20% 21% 24% 28% 25% 22% 16% 26%
Very unfavorable 20% 21% 18% 16% 17% 23% 21% 22% 20% 13% 17%
Don’t know 27% 19% 35% 36% 37% 23% 11% 22% 34% 43% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (761) (874) (336) (421) (611) (267) (1,144) (195) (182) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 6% 5% 14% 6% 6% 11% 7% 7% 10% 6%
Somewhat favorable 22% 15% 19% 40% 13% 18% 37% 20% 28% 22% 24%
Somewhat unfavorable 23% 24% 23% 23% 23% 23% 24% 23% 25% 29% 18%
Very unfavorable 20% 30% 17% 9% 39% 14% 13% 17% 21% 30% 20%
Don’t know 27% 24% 37% 13% 19% 40% 15% 33% 19% 9% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (633) (641) (361) (479) (684) (472) (835) (405) (193) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 7% 4% 13% 14%
Somewhat favorable 22% 15% 38% 19%
Somewhat unfavorable 23% 27% 28% 26%
Very unfavorable 20% 37% 13% 28%
Don’t know 27% 17% 8% 14%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (636) (453) (116)
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77. Favorability of Individuals – Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 4% 5% 3% 5% 4% 3% 3% 4% 5% 2% 3%
Somewhat favorable 16% 19% 13% 17% 14% 13% 22% 14% 15% 18% 26%
Somewhat unfavorable 17% 21% 13% 15% 12% 20% 19% 18% 15% 12% 18%
Very unfavorable 25% 29% 21% 15% 18% 29% 36% 29% 20% 12% 20%
Don’t know 39% 27% 51% 48% 52% 35% 21% 35% 45% 57% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (763) (869) (335) (420) (612) (265) (1,143) (194) (183) (112)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 4% 3% 2% 7% 5% 1% 6% 4% 3% 4% 2%
Somewhat favorable 16% 12% 14% 25% 9% 14% 23% 17% 16% 13% 15%
Somewhat unfavorable 17% 14% 16% 23% 13% 13% 25% 14% 21% 23% 15%
Very unfavorable 25% 34% 24% 12% 43% 20% 16% 21% 25% 43% 22%
Don’t know 39% 37% 45% 33% 30% 51% 30% 44% 35% 18% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (631) (641) (360) (477) (684) (471) (833) (403) (193) (203)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 4% 2% 6% 1%
Somewhat favorable 16% 10% 23% 11%
Somewhat unfavorable 17% 14% 26% 14%
Very unfavorable 25% 46% 21% 42%
Don’t know 39% 28% 24% 32%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (635) (451) (116)
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78. Favorability of Individuals – Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 9% 6% 9% 6% 7% 10% 7% 13% 5% 8%
Somewhat favorable 20% 19% 20% 18% 17% 20% 23% 18% 25% 19% 22%
Somewhat unfavorable 13% 15% 10% 15% 14% 12% 9% 13% 11% 9% 18%
Very unfavorable 29% 34% 24% 12% 22% 35% 47% 37% 10% 17% 17%
Don’t know 31% 22% 39% 45% 41% 27% 11% 25% 40% 49% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (762) (873) (336) (424) (611) (264) (1,143) (195) (183) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 16% 4% 2% 18% 5% 4% 8% 8% 11% 5%
Somewhat favorable 20% 33% 14% 9% 36% 18% 9% 18% 21% 29% 16%
Somewhat unfavorable 13% 12% 14% 11% 13% 15% 9% 13% 13% 13% 11%
Very unfavorable 29% 9% 28% 61% 9% 19% 60% 26% 36% 33% 26%
Don’t know 31% 29% 40% 18% 24% 43% 19% 36% 22% 13% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (633) (643) (359) (478) (687) (470) (836) (405) (194) (200)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 8% 18% 3% 2%
Somewhat favorable 20% 40% 5% 9%
Somewhat unfavorable 13% 15% 8% 17%
Very unfavorable 29% 6% 75% 49%
Don’t know 31% 21% 9% 23%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,635) (637) (451) (116)
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79. Favorability of Individuals – Harry Reid
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 8% 7% 7% 7% 7% 9% 7% 10% 7% 6%
Somewhat favorable 16% 18% 13% 18% 13% 14% 19% 15% 20% 14% 19%
Somewhat unfavorable 13% 16% 10% 18% 12% 11% 11% 13% 13% 10% 20%
Very unfavorable 24% 30% 18% 9% 15% 30% 38% 30% 10% 12% 18%
Don’t know 40% 28% 52% 48% 52% 37% 23% 35% 47% 57% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (758) (874) (336) (421) (610) (265) (1,142) (195) (181) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 14% 5% 2% 15% 6% 4% 7% 8% 15% 4%
Somewhat favorable 16% 28% 12% 5% 31% 15% 6% 15% 17% 19% 13%
Somewhat unfavorable 13% 13% 13% 14% 14% 13% 12% 13% 12% 14% 13%
Very unfavorable 24% 6% 24% 50% 6% 15% 50% 20% 30% 29% 23%
Don’t know 40% 39% 47% 29% 34% 52% 29% 45% 34% 22% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (633) (638) (361) (477) (684) (471) (833) (404) (193) (202)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very favorable 7% 16% 3% 3%
Somewhat favorable 16% 32% 5% 11%
Somewhat unfavorable 13% 14% 11% 16%
Very unfavorable 24% 6% 61% 40%
Don’t know 40% 32% 21% 30%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,632) (637) (451) (115)
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80. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 29% 25% 33% 33% 31% 28% 25% 22% 53% 37% 34%
Somewhat Approve 22% 20% 23% 29% 24% 19% 15% 20% 21% 25% 26%
Somewhat Disapprove 13% 12% 15% 13% 14% 14% 12% 16% 8% 7% 12%
Strongly Disapprove 28% 32% 23% 10% 20% 34% 47% 36% 8% 15% 16%
Not Sure 8% 10% 7% 15% 11% 6% 1% 5% 10% 16% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (773) (886) (345) (429) (616) (269) (1,158) (197) (187) (117)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 29% 58% 19% 4% 57% 27% 10% 30% 28% 39% 21%
Somewhat Approve 22% 27% 22% 13% 29% 27% 8% 23% 22% 21% 17%
Somewhat Disapprove 13% 6% 16% 18% 6% 14% 17% 14% 15% 10% 11%
Strongly Disapprove 28% 4% 28% 64% 5% 18% 61% 25% 33% 29% 29%
Not Sure 8% 4% 15% 1% 3% 14% 4% 8% 2% 1% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (641) (653) (365) (483) (701) (475) (846) (409) (196) (208)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Strongly Approve 29% 64% 2% 11%
Somewhat Approve 22% 29% 6% 30%
Somewhat Disapprove 13% 3% 18% 29%
Strongly Disapprove 28% 2% 73% 28%
Not Sure 8% 2% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,659) (643) (455) (117)
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81. Perceived Obama ideology
Would you say Barack Obama is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 29% 32% 26% 16% 21% 33% 45% 35% 16% 15% 25%
Liberal 22% 20% 23% 24% 23% 20% 20% 23% 19% 17% 22%
Moderate 23% 22% 23% 24% 22% 23% 22% 21% 30% 22% 26%
Conservative 5% 6% 4% 5% 7% 4% 3% 4% 6% 9% 3%
Very conservative 4% 4% 4% 6% 6% 2% 2% 2% 7% 6% 9%
Not sure 18% 17% 20% 25% 21% 19% 8% 15% 21% 30% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,645) (765) (880) (340) (422) (614) (269) (1,151) (193) (185) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 29% 11% 25% 63% 11% 15% 63% 25% 40% 29% 27%
Liberal 22% 32% 17% 15% 43% 17% 12% 19% 24% 36% 18%
Moderate 23% 33% 22% 8% 29% 29% 8% 22% 26% 28% 15%
Conservative 5% 6% 4% 3% 6% 4% 5% 7% 3% 3% 2%
Very conservative 4% 6% 4% 1% 5% 3% 4% 5% 1% 1% 3%
Not sure 18% 13% 28% 10% 7% 32% 7% 22% 6% 4% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,645) (638) (645) (362) (482) (692) (471) (841) (404) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very liberal 29% 9% 72% 31%
Liberal 22% 41% 13% 29%
Moderate 23% 35% 5% 23%
Conservative 5% 5% 3% 5%
Very conservative 4% 3% 1% 2%
Not sure 18% 8% 5% 10%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,645) (642) (451) (116)
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82. Obama’s leadership abilities
Would you say Barack Obama is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 29% 25% 33% 42% 30% 25% 19% 20% 56% 37% 42%
Somewhat strong 28% 26% 29% 29% 34% 25% 22% 26% 25% 37% 28%
Somewhat weak 19% 20% 19% 18% 18% 20% 19% 23% 12% 11% 14%
Very weak 25% 29% 20% 11% 18% 29% 40% 31% 7% 15% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,644) (769) (875) (339) (423) (613) (269) (1,150) (195) (184) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 29% 52% 23% 5% 54% 28% 10% 30% 23% 30% 32%
Somewhat strong 28% 34% 28% 18% 32% 33% 15% 30% 27% 28% 21%
Somewhat weak 19% 9% 24% 24% 10% 22% 23% 19% 21% 20% 18%
Very weak 25% 4% 25% 54% 4% 17% 52% 22% 30% 22% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,644) (638) (643) (363) (482) (690) (472) (840) (403) (195) (206)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Very strong 29% 54% 3% 13%
Somewhat strong 28% 36% 12% 31%
Somewhat weak 19% 8% 24% 36%
Very weak 25% 2% 61% 21%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,644) (641) (454) (116)
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83. Perceived Obama sincerity
Do you think Barack Obama...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 48% 43% 52% 51% 50% 46% 45% 41% 71% 54% 52%
Says what he thinks people
want to hear 40% 45% 35% 32% 36% 43% 48% 48% 20% 29% 31%
Not sure 12% 12% 12% 17% 14% 11% 7% 11% 9% 17% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,642) (768) (874) (338) (425) (611) (268) (1,147) (196) (185) (114)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 48% 75% 41% 18% 77% 48% 24% 48% 49% 58% 38%
Says what he thinks people
want to hear 40% 17% 41% 73% 16% 34% 68% 40% 44% 38% 35%
Not sure 12% 8% 17% 9% 7% 17% 8% 12% 7% 3% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,642) (637) (642) (363) (483) (689) (470) (839) (404) (195) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Says what he believes 48% 87% 15% 43%
Says what he thinks people
want to hear 40% 10% 76% 40%
Not sure 12% 3% 8% 17%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,642) (641) (453) (116)
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84. Obama likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 40% 35% 45% 51% 40% 37% 34% 33% 61% 48% 53%
Like somewhat 25% 25% 24% 27% 29% 22% 20% 24% 22% 29% 26%
Dislike 25% 28% 22% 9% 19% 31% 42% 35% 6% 8% 12%
Not sure 10% 11% 9% 13% 12% 10% 4% 9% 11% 15% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (770) (878) (340) (425) (615) (268) (1,151) (196) (186) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 40% 74% 29% 8% 74% 39% 15% 40% 38% 53% 36%
Like somewhat 25% 20% 28% 25% 19% 28% 24% 28% 25% 18% 16%
Dislike 25% 3% 25% 60% 3% 18% 53% 24% 30% 24% 26%
Not sure 10% 3% 18% 7% 3% 15% 8% 9% 7% 4% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (639) (647) (362) (483) (692) (473) (843) (405) (195) (205)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Like a lot 40% 82% 6% 33%
Like somewhat 25% 16% 24% 41%
Dislike 25% 1% 62% 19%
Not sure 10% 1% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,648) (642) (452) (116)
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85. Approve of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 40% 37% 43% 44% 44% 38% 34% 35% 52% 45% 49%
The war in Afghanistan 38% 36% 40% 45% 38% 34% 38% 32% 56% 48% 41%
The budget deficit 39% 38% 41% 45% 42% 36% 36% 30% 70% 48% 47%
The economy 46% 45% 47% 55% 50% 41% 38% 36% 74% 58% 58%
Education 49% 47% 51% 58% 53% 43% 44% 41% 73% 61% 54%
The environment 48% 47% 50% 54% 54% 43% 45% 42% 69% 56% 59%
Foreign policy 42% 41% 42% 49% 44% 38% 39% 34% 60% 52% 52%
Gay rights 47% 44% 51% 59% 53% 41% 39% 43% 54% 57% 53%
Gun control 40% 38% 43% 47% 45% 36% 34% 32% 65% 51% 52%
Health care 48% 45% 50% 58% 52% 42% 41% 39% 72% 57% 57%
Immigration 40% 37% 42% 48% 44% 35% 33% 32% 56% 51% 50%
Medicare 45% 42% 47% 50% 50% 40% 40% 37% 69% 54% 54%
Social security 43% 41% 45% 50% 45% 39% 38% 35% 69% 51% 50%
Taxes 41% 38% 44% 46% 47% 36% 38% 33% 64% 54% 46%
Terrorism 42% 42% 43% 48% 46% 38% 37% 35% 65% 50% 47%

Totals (1,648) (769) (879) (340) (425) (614) (269) (1,153) (196) (184) (115)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 40% 68% 34% 10% 72% 40% 14% 37% 42% 54% 36%
The war in Afghanistan 38% 65% 30% 12% 62% 39% 18% 38% 37% 44% 35%
The budget deficit 39% 70% 31% 9% 71% 39% 15% 40% 37% 50% 35%
The economy 46% 79% 36% 14% 78% 47% 18% 45% 44% 57% 41%
Education 49% 77% 42% 19% 78% 51% 23% 51% 46% 56% 40%
The environment 48% 76% 41% 20% 76% 50% 24% 48% 50% 59% 41%
Foreign policy 42% 74% 32% 12% 73% 43% 15% 42% 41% 52% 36%
Gay rights 47% 70% 42% 24% 81% 48% 20% 45% 48% 67% 39%
Gun control 40% 68% 34% 10% 71% 40% 17% 41% 37% 47% 40%
Health care 48% 79% 41% 13% 80% 50% 20% 48% 45% 55% 44%
Immigration 40% 68% 33% 8% 70% 40% 15% 38% 38% 52% 39%
Medicare 45% 75% 37% 15% 71% 47% 21% 46% 43% 53% 39%
Social security 43% 72% 35% 13% 69% 44% 19% 43% 41% 53% 37%
Taxes 41% 71% 34% 10% 69% 43% 17% 40% 40% 56% 36%
Terrorism 42% 73% 32% 14% 70% 44% 17% 41% 41% 56% 37%

Totals (1,648) (638) (647) (363) (482) (692) (474) (843) (407) (195) (203)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Abortion 40% 77% 11% 40%
The war in Afghanistan 38% 69% 9% 25%
The budget deficit 39% 76% 6% 24%
The economy 46% 85% 9% 38%
Education 49% 82% 16% 33%
The environment 48% 85% 18% 48%
Foreign policy 42% 81% 8% 25%
Gay rights 47% 79% 20% 55%
Gun control 40% 74% 8% 30%
Health care 48% 86% 9% 36%
Immigration 40% 76% 6% 36%
Medicare 45% 79% 12% 38%
Social security 43% 76% 10% 37%
Taxes 41% 81% 8% 32%
Terrorism 42% 81% 8% 36%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Totals (1,648) (641) (454) (116)
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86. Disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 36% 40% 33% 27% 31% 38% 50% 43% 23% 25% 25%
The war in Afghanistan 44% 48% 40% 30% 40% 50% 56% 55% 25% 24% 31%
The budget deficit 43% 48% 39% 28% 36% 51% 57% 56% 16% 21% 33%
The economy 40% 44% 37% 23% 34% 47% 56% 53% 14% 19% 23%
Education 35% 37% 32% 19% 30% 41% 47% 44% 15% 16% 27%
The environment 33% 36% 30% 18% 24% 40% 47% 42% 15% 14% 23%
Foreign policy 41% 46% 36% 26% 33% 48% 56% 51% 20% 21% 29%
Gay rights 32% 35% 29% 18% 26% 38% 43% 38% 25% 17% 19%
Gun control 43% 49% 38% 31% 36% 49% 58% 56% 20% 23% 23%
Health care 43% 46% 39% 28% 35% 51% 54% 53% 19% 25% 27%
Immigration 46% 51% 42% 30% 38% 55% 59% 57% 26% 25% 32%
Medicare 37% 41% 33% 24% 29% 44% 50% 47% 16% 23% 22%
Social security 38% 43% 34% 23% 30% 45% 53% 49% 15% 20% 26%
Taxes 41% 48% 36% 28% 31% 50% 57% 52% 18% 19% 34%
Terrorism 42% 45% 40% 28% 34% 50% 57% 53% 18% 23% 33%

Totals (1,648) (769) (879) (340) (425) (614) (269) (1,153) (196) (184) (115)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 36% 16% 34% 72% 12% 27% 69% 37% 41% 31% 32%
The war in Afghanistan 44% 22% 45% 77% 25% 37% 70% 42% 51% 47% 38%
The budget deficit 43% 16% 45% 83% 14% 37% 77% 41% 52% 43% 39%
The economy 40% 14% 42% 77% 12% 32% 74% 39% 49% 37% 35%
Education 35% 14% 34% 68% 13% 27% 64% 31% 42% 38% 35%
The environment 33% 13% 32% 64% 12% 26% 60% 30% 39% 30% 35%
Foreign policy 41% 14% 43% 79% 16% 31% 74% 37% 48% 42% 43%
Gay rights 32% 16% 30% 57% 8% 25% 60% 31% 36% 24% 30%
Gun control 43% 21% 42% 81% 18% 37% 73% 40% 56% 45% 36%
Health care 43% 14% 44% 83% 14% 36% 75% 40% 50% 42% 42%
Immigration 46% 21% 46% 85% 18% 40% 77% 45% 55% 42% 42%
Medicare 37% 14% 38% 70% 13% 31% 65% 35% 44% 40% 31%
Social security 38% 13% 40% 73% 14% 31% 68% 37% 47% 36% 28%
Taxes 41% 15% 43% 80% 17% 34% 72% 41% 49% 36% 36%
Terrorism 42% 14% 46% 79% 17% 34% 75% 41% 49% 37% 41%

Totals (1,648) (638) (647) (363) (482) (692) (474) (843) (407) (195) (203)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Abortion 36% 9% 75% 36%
The war in Afghanistan 44% 21% 84% 61%
The budget deficit 43% 12% 88% 58%
The economy 40% 8% 85% 54%
Education 35% 11% 73% 52%
The environment 33% 8% 69% 40%
Foreign policy 41% 9% 86% 63%
Gay rights 32% 10% 65% 29%
Gun control 43% 17% 86% 61%
Health care 43% 9% 89% 61%
Immigration 46% 15% 89% 53%
Medicare 37% 9% 75% 38%
Social security 38% 10% 78% 47%
Taxes 41% 9% 84% 51%
Terrorism 42% 10% 87% 54%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Totals (1,648) (641) (454) (116)
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87. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 3% 4% 2% 7% 4% 2% 0% 2% 5% 4% 10%
Somewhat approve 11% 12% 10% 15% 11% 9% 8% 9% 15% 12% 15%
Neither approve nor
disapprove 19% 18% 19% 19% 24% 19% 12% 17% 18% 28% 21%
Somewhat disapprove 20% 20% 20% 16% 16% 21% 28% 22% 17% 12% 24%
Strongly disapprove 32% 34% 30% 18% 27% 36% 46% 38% 31% 16% 18%
Not sure 15% 12% 18% 25% 18% 13% 6% 13% 14% 28% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,622) (758) (864) (333) (418) (607) (264) (1,141) (186) (182) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 3% 5% 2% 2% 5% 3% 2% 4% 3% 1% 1%
Somewhat approve 11% 13% 6% 15% 11% 9% 14% 12% 10% 11% 6%
Neither approve nor
disapprove 19% 15% 19% 24% 10% 22% 21% 21% 19% 9% 18%
Somewhat disapprove 20% 18% 17% 29% 17% 15% 30% 18% 26% 24% 16%
Strongly disapprove 32% 38% 32% 24% 47% 29% 25% 29% 34% 49% 28%
Not sure 15% 11% 24% 6% 10% 23% 8% 16% 8% 5% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,622) (619) (640) (363) (471) (682) (469) (825) (401) (194) (202)
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Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Strongly approve 3% 4% 2% 1%
Somewhat approve 11% 10% 12% 2%
Neither approve nor
disapprove 19% 11% 17% 22%
Somewhat disapprove 20% 17% 32% 22%
Strongly disapprove 32% 51% 31% 49%
Not sure 15% 7% 6% 3%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,622) (626) (452) (114)
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88. Ryan Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Paul Ryan is handling his job as Speaker of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 7% 8% 6% 11% 6% 5% 5% 5% 5% 9% 16%
Somewhat approve 22% 23% 21% 17% 23% 20% 28% 24% 17% 19% 18%
Somewhat disapprove 20% 22% 18% 18% 16% 22% 24% 22% 16% 13% 19%
Strongly disapprove 22% 24% 19% 14% 18% 26% 29% 23% 25% 15% 19%
Not sure 30% 22% 37% 40% 36% 28% 14% 25% 36% 44% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,637) (764) (873) (335) (424) (609) (269) (1,148) (191) (185) (113)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 7% 8% 3% 11% 7% 5% 9% 7% 7% 6% 4%
Somewhat approve 22% 19% 16% 38% 13% 19% 33% 23% 24% 21% 16%
Somewhat disapprove 20% 20% 18% 24% 20% 19% 21% 17% 25% 29% 19%
Strongly disapprove 22% 28% 22% 11% 39% 14% 19% 20% 24% 32% 18%
Not sure 30% 25% 41% 16% 21% 42% 18% 33% 20% 12% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,637) (635) (640) (362) (479) (687) (471) (835) (405) (194) (203)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Strongly approve 7% 4% 8% 7%
Somewhat approve 22% 15% 35% 28%
Somewhat disapprove 20% 23% 25% 11%
Strongly disapprove 22% 38% 19% 30%
Not sure 30% 20% 14% 24%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,637) (639) (452) (116)

102



The Economist /YouGov Poll
November 12 - 15, 2016 - 1659 US Adults

89. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More than usual 5% 6% 4% 12% 4% 3% 2% 3% 7% 6% 17%
About the same 28% 32% 25% 28% 33% 27% 24% 28% 25% 32% 27%
Less than usual 42% 43% 40% 24% 31% 47% 66% 48% 40% 22% 32%
Not sure 25% 19% 31% 36% 32% 22% 9% 21% 28% 40% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,636) (759) (877) (336) (421) (612) (267) (1,144) (193) (184) (115)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 5% 7% 3% 6% 9% 3% 5% 5% 5% 4% 6%
About the same 28% 26% 26% 35% 19% 28% 36% 31% 28% 28% 18%
Less than usual 42% 49% 37% 41% 56% 33% 43% 37% 51% 60% 34%
Not sure 25% 18% 34% 18% 16% 36% 16% 27% 16% 9% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,636) (635) (639) (362) (479) (688) (469) (834) (405) (193) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

More than usual 5% 5% 5% 3%
About the same 28% 21% 38% 34%
Less than usual 42% 61% 45% 52%
Not sure 25% 14% 12% 10%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,636) (640) (450) (116)
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90. Blame
Who is more to blame for Congress achieving less than usual?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Democrats in Congress 12% 14% 10% 7% 17% 10% 14% 14% 4% 10% 3%
Republicans in Congress 45% 45% 45% 49% 47% 44% 43% 43% 59% 50% 38%
Both equally 38% 40% 36% 33% 32% 42% 39% 40% 32% 29% 40%
Neither 2% 1% 3% 5% 1% 2% 1% 1% 2% 10% 6%
Not sure 3% 1% 5% 6% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (766) (392) (374) (112) (157) (323) (174) (603) (79) (42) (42)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Democrats in Congress 12% 3% 7% 38% 2% 8% 27% 9% 17% 17% 9%
Republicans in Congress 45% 75% 35% 7% 82% 47% 4% 43% 43% 63% 35%
Both equally 38% 20% 49% 52% 15% 40% 60% 42% 36% 20% 49%
Neither 2% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 3% 1% 1% 2%
Not sure 3% 1% 6% 2% 1% 4% 5% 4% 3% − 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (766) (347) (278) (141) (310) (262) (194) (352) (214) (121) (79)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

Democrats in Congress 12% 2% 25% 3%
Republicans in Congress 45% 80% 6% 41%
Both equally 38% 17% 66% 52%
Neither 2% 1% 3% 1%
Not sure 3% 0% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (766) (401) (191) (62)
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91. Future Congressional Accomplishment
Do you think the next Congress will accomplish more or less than this Congress has?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More than usual 34% 37% 31% 24% 28% 36% 49% 42% 13% 20% 32%
About the same 25% 25% 24% 23% 28% 25% 24% 25% 28% 23% 22%
Less than usual 14% 15% 13% 17% 13% 14% 11% 11% 23% 15% 19%
Not sure 27% 23% 32% 36% 31% 26% 17% 22% 36% 42% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (761) (872) (336) (420) (609) (268) (1,143) (192) (182) (116)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 34% 23% 28% 61% 26% 22% 59% 29% 47% 43% 26%
About the same 25% 30% 22% 22% 27% 28% 18% 25% 23% 34% 20%
Less than usual 14% 24% 11% 5% 23% 12% 8% 16% 11% 12% 11%
Not sure 27% 23% 39% 12% 24% 38% 15% 30% 19% 10% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (633) (639) (361) (477) (689) (467) (832) (404) (193) (204)

Presidential Vote

Total Clinton Trump Other

More than usual 34% 24% 69% 37%
About the same 25% 31% 19% 32%
Less than usual 14% 22% 3% 14%
Not sure 27% 23% 9% 18%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (638) (448) (116)

105



The Economist /YouGov Poll
November 12 - 15, 2016 - 1659 US Adults

Sponsorship The Economist

Fieldwork YouGov

Interviewing Dates November 12 - 15, 2016

Target population US Adult Population

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by gender, age, race, education,
and region) was selected from the 2014 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2014 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement.

Weighting The sample was weighted based on gender, age, race, education, and 2016
Presidential vote. The weights range from 0.2 to 2.8, with a mean of one and
a standard deviation of 0.56.

Number of respondents 1659

Margin of error ± 2.8% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 26 questions not reported.
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